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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

もとす広域連合の第７期介護保険事業計画（平成 30年度から平成 32年度までの計画期間）及

び広域連合組織市町（瑞穂市、本巣市、北方町）が定める老人福祉計画を策定するにあたり、そ

の基礎資料を作成するため、高齢者等への実態調査調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

広域連合組織市町（瑞穂市、本巣市、北方町）在住の 65歳以上の方を悉皆調査 

 

３ 調査期間 

平成 29年１月 20日から平成 29年２月 10日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

対 象 市 町 村 配 布 数 回 収 数 回 収 率 

一般用（要支援者含む） 

瑞穂市  9,829通  6,155通 62.6％ 

本巣市  8,481通  5,953通 70.2％ 

北方町  3,253通  2,420通 74.4％ 

合 計 21,563通 14,528通 69.2％ 

要介護者用 

瑞穂市  1,141通   559通 49.0％ 

本巣市  1,188通   595通 50.1％ 

北方町   447通   223通 49.9％ 

合 計  2,776通  1,377通 49.6％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の回答数の合計と単純集計（全

体）の回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わせ

で分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することによ

り、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 
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Ⅱ 65歳以上 

調査票を記入されたのはどなたですか。○をつけてください。 

「調査票のあて名のご本人が記入」の割合が 78.9％、「ご家族が記入」の割合が 6.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査票のあて名のご本人が記入 ご家族が記入 その他 無回答

N =

14,528 78.9 6.0
0.2

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（１）あなたのご家族や生活状況について 

問１ 家族構成をお教えください（１つを選択） 

「夫婦２人暮らし(配偶者 65 歳以上)」の割合が 36.5％と最も高く、次いで「息子・娘との２

世帯」の割合が 23.2％、「１人暮らし」の割合が 11.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 人暮らし 夫婦2 人暮らし( 配偶者65歳以上) 

夫婦2 人暮らし( 配偶者64歳以下) 息子・娘との2 世帯

その他 無回答

N =

14,528 11.7 36.5 6.0 23.2 19.4 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問１で家族などと同居されている方にお伺いします 

問１－１ 日中、一人になることがありますか（１つを選択） 

「たまにある」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「よくある」の割合が 26.3％、「ない」の

割合が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか（１つを選択） 

「介護・介助は必要ない」の割合が 84.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よくある たまにある ない 無回答

N =

9,540 26.3 41.9 20.2 11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

14,528 84.5 6.8 3.5 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに家族などの介護を受けている場合も含む）

無回答
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問２で「２」「３」と回答した方にお伺いします 

問２－１ 介護・介助が必要になった主な原因はなんですか（複数選択可） 

「高齢による衰弱」の割合が 21.1％と最も高く、次いで「骨折・転倒」の割合が 16.5％、「心

臓病」の割合が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,499 ％

脳卒中（脳出血･ 脳梗塞等）

心臓病

がん（悪性新生物）

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎
等）

関節の病気（リウマチ等）

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

糖尿病

腎疾患（透析）

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

12.7

14.0

7.3

6.2

10.5

5.4

2.8

10.8

2.3

8.5

16.5

7.3

21.1

12.8

0.9

13.7

0 5 10 15 20 25 30
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問３ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか（１つを選択） 

「ふつう」の割合が 60.9％と最も高く、次いで「やや苦しい」の割合が 21.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある

大変ゆとりがある 無回答

N =

14,528 6.4 21.7 60.9 5.8
0.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）からだを動かすことについて 

問４ 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか（１つを選択） 

「できるし、している」の割合が 59.9％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 22.1％、「できない」の割合が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか（１つを選択） 

「できるし、している」の割合が 75.2％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 12.8％、「できない」の割合が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 15分位続けて歩いていますか（１つを選択） 

「できるし、している」の割合が 70.8％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

14,528 59.9 22.1 15.8 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

14,528 75.2 12.8 10.1 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

14,528 70.8 19.7 7.8 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ 過去 1 年間に転んだ経験がありますか（１つを選択） 

「ない」の割合が 70.3％と最も高く、次いで「１度ある」の割合が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 転倒に対する不安は大きいですか（１つを選択） 

「やや不安である」の割合が 35.0％と最も高く、次いで「あまり不安でない」の割合が 26.8％、

「不安でない」の割合が 24.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 週に 1 回以上は外出していますか（１つを選択） 

「週 2 ～4 回」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「週 5 回以上」の割合が 40.4％、「週１

回」の割合が 12.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

何度もある １度ある ない 無回答

N =

14,528 7.6 20.7 70.3 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても不安である やや不安である あまり不安でない

不安でない 無回答

N =

14,528 11.8 35.0 26.8 24.5 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど外出しない 週１回 週2 ～4 回 週5 回以上 無回答

N =

14,528 4.1 12.2 41.9 40.4 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 10 外出を控えていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 14.5％、「いいえ」の割合が 84.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10で「１」と回答した方にお伺いします 

問 10－１ 外出を控えている理由は、次のどれですか（複数選択可） 

「足腰などの痛み」の割合が 48.2％と最も高く、次いで「交通手段がない」の割合が 18.0％、

「病気」の割合が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 14.5 84.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 2,107 ％

病気

障害（脳卒中の後遺症など）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁など）

耳の障害（聞こえの問題など）

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無回答

14.0

4.0

48.2

13.4

8.2

8.8

13.2

10.2

18.0

13.2

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 11 昨年と比べて外出の回数が減っていますか（１つを選択） 

「減っていない」の割合が 45.7％と最も高く、次いで「あまり減っていない」の割合が 31.3％、

「減っている」の割合が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 外出の頻度は次のどれですか（１つを選択） 

「週 1 回以上」の割合が 76.9％と最も高く、次いで「月２～３回」の割合が 11.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても減っている 減っている あまり減っていない

減っていない 無回答

N =

14,528 3.0 16.9 31.3 45.7 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週1 回以上 月２～３回 月１回程度 ２ヶ月に１回程度

３ヶ月に１回程度 無回答

N =

14,528 76.9 11.9
3.0

0.6
0.7

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13 外出する際の移動手段は何ですか（複数選択可） 

「自動車（自分で運転）」の割合が 63.3％と最も高く、次いで「徒歩」の割合が 31.5％、「自転

車」の割合が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

31.5

25.3

1.4

63.3

23.6

8.3

9.3

0.8

0.4

0.1

1.3

4.8

0.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（３）食べることについて 

問 14 身長・体重をご記入ください 

①身長 

「150cm～155cm 未満」の割合が 20.1％と最も高く、次いで「150cm 未満」の割合が 19.7％、

「155cm～160cm未満」の割合が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②体重 

「50kg～55kg未満」の割合が 19.4％と最も高く、次いで「55kg～60kg未満」の割合が 15.5％、

「45kg～50kg未満」、「60kg～65kg未満」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＢＭＩ 

「標準」の割合が 68.5％と最も高く、次いで「肥満」の割合が 18.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

150cm 未満 150cm ～155cm 未満 155cm ～160cm 未満

160cm ～165cm 未満 165cm ～170cm 未満 170cm ～175cm 未満

175cm ～180cm 未満 180cm 以上 無回答

N =

14,528 19.7 20.1 16.9 16.7 13.1 7.0
1.9
0.3 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40kg未満 40kg～45kg未満 45kg～50kg未満 50kg～55kg未満

55kg～60kg未満 60kg～65kg未満 65kg～70kg未満 70kg以上

無回答

N =

14,528 3.3 8.1 14.8 19.4 15.5 14.8 9.5 10.3 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やせ 標準 肥満 無回答

N =

14,528 7.8 68.5 18.9 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか（１つを選択） 

「はい」の割合が 27.4％、「いいえ」の割合が 70.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 お茶や汁物等でむせることがありますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 19.2％、「いいえ」の割合が 78.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 口の渇きが気になりますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 23.6％、「いいえ」の割合が 74.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 27.4 70.3 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 19.2 78.7 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 23.6 74.1 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 18 歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 89.3％、「いいえ」の割合が 8.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください（成人の歯の総本数は、親知らずを

含めて 32本です）（１つを選択） 

「自分の歯は 19 本以下、かつ入れ歯を利用」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「自分の歯

は 20本以上、入れ歯の利用なし」の割合が 27.9％、「自分の歯は 20本以上、かつ入れ歯を利用」

の割合が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 ６か月間で２～３kg以上の体重減少がありましたか（１つを選択） 

「はい」の割合が 9.8％、「いいえ」の割合が 87.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 89.3 8.6 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用

自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし

自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用

自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし

無回答

N =

14,528 17.3 27.9 37.4 10.2 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 9.8 87.3 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 21 どなたかと食事をともにする機会はありますか（１つを選択） 

「毎日ある」の割合が 57.0％と最も高く、次いで「月に何度かある」の割合が 16.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無回答

N =

14,528 57.0 8.7 16.5 9.6 5.5 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）毎日の生活について 

問 22 物忘れが多いと感じますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 40.2％、「いいえ」の割合が 56.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 88.0％、「いいえ」の割合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 今日が何月何日かわからない時がありますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 22.2％、「いいえ」の割合が 75.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 40.2 56.8 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 88.0 10.2 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 22.2 75.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25 ５分前のことが思い出せますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 88.5％、「いいえ」の割合が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか（１つを

選択） 

「できる」の割合が 95.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 人に自分の考えをうまく伝えられますか。（１つを選択） 

「伝えられる」の割合が 85.3％と最も高く、次いで「いくらか困難であるが、伝えられる」の

割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 88.5 9.4 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できる

いくらか困難であるが、できる

判断するときに、誰かの手助けや見守りが必要

ほとんどできない

無回答

N =

14,528 95.0
2.6

0.5
0.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伝えられる いくらか困難であるが、伝えられる

あまり伝えられない ほとんど伝えられない

無回答

N =

14,528 85.3 10.5
1.6
0.3 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 28 バスや電車を使って 1 人で外出していますか（自家用車でも可）（１つを選択） 

「できるし、している」の割合が 77.9％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 自分で食品・日用品の買物をしていますか（１つを選択） 

「できるし、している」の割合が 81.3％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 食事は自分で食べられますか（１つを選択） 

「できる」の割合が 97.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

14,528 77.9 14.0 5.7 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

14,528 81.3 13.6 3.1 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できる

一部介助（おかずを切ってもらうなど）があればできる

できない

無回答

N =

14,528 97.5
0.6
0.2 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 31 食事は楽しいですか（１つを選択） 

「楽しい」の割合が 64.6％と最も高く、次いで「どちらかというと楽しい」の割合が 28.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 自分で食事の用意をしていますか（１つを選択） 

「できるし、している」の割合が 65.1％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 26.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 自分で請求書の支払いをしていますか（１つを選択） 

「できるし、している」の割合が 80.3％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

楽しい どちらかというと楽しい

どちらかというと楽しくない 楽しくない

無回答

N =

14,528 64.6 28.6
3.7

0.9 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

14,528 65.1 26.2 6.7 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

14,528 80.3 14.8 2.8 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 34 自分で預貯金の出し入れをしていますか（１つを選択） 

「できるし、している」の割合が 79.0％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35 年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 89.4％、「いいえ」の割合が 8.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 新聞を読んでいますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 87.9％、「いいえ」の割合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

14,528 79.0 15.7 3.5 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 89.4 8.5 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 87.9 10.2 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 37 本や雑誌を読んでいますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 75.9％、「いいえ」の割合が 21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 健康についての記事や番組に関心がありますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 90.2％、「いいえ」の割合が 7.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 友人の家を訪ねていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 56.1％、「いいえ」の割合が 41.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 75.9 21.7 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 90.2 7.7 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 56.1 41.3 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 40 家族や友人の相談にのっていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 78.0％、「いいえ」の割合が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 病人を見舞うことができますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 89.5％、「いいえ」の割合が 8.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 42 若い人に自分から話しかけることがありますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 76.6％、「いいえ」の割合が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 78.0 19.1 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 89.5 8.1 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 76.6 20.7 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 43 趣味はありますか。ある場合は（    ）内にご記入ください（１つを選択） 

「趣味あり」の割合が 69.1％、「思いつかない」の割合が 21.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

趣味あり 思いつかない 無回答

N =

14,528 69.1 21.9 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 44 あなたの現在の生きがいや楽しみは何ですか（あてはまるもの３つまで選択） 

「家族・親族とのふれあい」の割合が 30.7％と最も高く、次いで「買い物」の割合が 28.5％、

「旅行」の割合が 25.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

働くこと

趣味の会や文化サークルなど
の活動

ハイキングなどのレクリエーショ
ン活動

スポーツ活動

ボランティア活動

旅行

家族、友人などの仲間内の活
動

買い物

家族・親族とのふれあい

近所とのつきあい

町内会、自治会などの地域活
動

老人クラブ活動

その他

思いつかない

特にない

無回答

25.4

14.2

3.3

11.2

5.1

25.7

20.0

28.5

30.7

8.9

7.4

6.7

5.1

2.2

5.1

11.2

0 10 20 30 40 50
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問 45 インターネットを利用していますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 26.3％、「いいえ」の割合が 68.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 26.3 68.5 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）地域での活動について 

問 46 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

※①～⑦それぞれ１つに○をつけてください 

①ボランティアのグループ 

「参加していない」の割合が 46.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②スポーツ関係のグループやクラブ 

「参加していない」の割合が 42.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③趣味関係のグループ 

「参加していない」の割合が 37.7％と最も高く、次いで「月１～３回」の割合が 11.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

14,528
0.8
1.0
1.1

4.7 6.7 46.6 39.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

14,528 3.4 6.5
4.0

4.8
3.1

42.4 35.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

14,528
1.9

4.3
4.8

11.8 5.7 37.7 33.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%



27 

④学習・教養サークル 

「参加していない」の割合が 48.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤老人クラブ 

「参加していない」の割合が 44.7％と最も高く、次いで「年に数回」の割合が 11.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥町内会・自治会 

「年に数回」の割合が 30.1％と最も高く、次いで「参加していない」の割合が 25.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

14,528
0.3
0.8
1.3

3.7
3.2 48.3 42.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

14,528
0.8
1.0
0.7

5.0 11.8 44.7 35.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

14,528
0.7
0.7
0.9

7.1 30.1 25.9 34.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



28 

⑦収入のある仕事 

「参加していない」の割合が 39.8％と最も高く、次いで「週４回以上」の割合が 11.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 47 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、い

きいきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加し

てみたいと思いますか（１つを選択） 

「参加してもよい」の割合が 52.2％と最も高く、次いで「参加したくない」の割合が 32.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 48 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、い

きいきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話

役）として参加してみたいと思いますか（１つを選択） 

「参加したくない」の割合が 55.3％と最も高く、次いで「参加してもよい」の割合が 34.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

  

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

14,528 11.9 5.3
1.3

2.0
2.6

39.8 37.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

N =

14,528 8.7 52.2 32.5 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

N =

14,528 2.9 34.1 55.3 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）たすけあいについて（あなたとまわりの人の「たすけあい」について） 

問 49 あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人はどなたですか（複数選択可） 

「配偶者」の割合が 56.0％と最も高く、次いで「友人」の割合が 36.6％、「別居の子ども」の

割合が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

56.0

20.1

28.1

27.1

7.7

36.6

1.9

3.1

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 50 反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人はどなたですか（複数

選択可） 

「配偶者」の割合が 52.6％と最も高く、次いで「友人」の割合が 38.0％、「兄弟姉妹・親戚・

親・孫」の割合が 29.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

52.6

17.4

27.2

29.4

11.1

38.0

1.7

5.3

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 51 あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人はどなたです

か（複数選択可） 

「配偶者」の割合が 63.2％と最も高く、次いで「同居の子ども」の割合が 27.9％、「別居の子

ども」の割合が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

63.2

27.9

25.3

11.0

1.0

2.7

2.2

3.8

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 52 反対に、看病や世話をしてあげる人はどなたですか（複数選択可） 

「配偶者」の割合が 64.5％と最も高く、次いで「同居の子ども」の割合が 22.6％、「別居の子

ども」の割合が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

64.5

22.6

20.4

20.1

1.9

3.9

2.1

8.7

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 53 家族や友人･ 知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください（複

数選択可） 

「医師・歯科医師・看護師」の割合が 30.1％と最も高く、次いで「そのような人はいない」の

割合が 30.0％、「地域包括支援センター・役所・役場」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 54 友人・知人と会う頻度はどれくらいですか（１つを選択） 

「週に何度かある」の割合が 30.8％と最も高く、次いで「月に何度かある」の割合が 30.2％、

「年に何度かある」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・役所・

役場

その他

そのような人はいない

無回答

9.7

15.3

4.9

30.1

16.7

6.9

30.0

10.5

0 10 20 30 40 50

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無回答

N =

14,528 7.9 30.8 30.2 16.0 11.3 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）健康について 

問 55 現在のあなたの健康状態はいかがですか（１つを選択） 

「まあよい」の割合が 66.1％と最も高く、次いで「あまりよくない」の割合が 15.1％、「とて

もよい」の割合が 12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 56 あなたは、現在どの程度幸せですか 

「８点」の割合が 22.8％と最も高く、次いで「５点」の割合が 17.4％、「10点」の割合が 16.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 57 この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありま

したか（１つを選択） 

「はい」の割合が 32.1％、「いいえ」の割合が 63.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無回答

N =

14,528 12.6 66.1 15.1 2.8 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答

N =

14,528
0.5
0.4
0.6

1.9
2.4 17.4 8.3 13.6 22.8 9.6 16.8 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

14,528 32.1 63.1 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 58 この 1 か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめ

ない感じがよくありましたか（１つを選択） 

「はい」の割合が 19.8％、「いいえ」の割合が 74.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 59 お酒は飲みますか（１つを選択） 

「もともと飲まない」の割合が 34.5％と最も高く、次いで「ほとんど飲まない」の割合が 21.4％、

「ほぼ毎日飲む」の割合が 19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 60 タバコは吸っていますか（１つを選択） 

「もともと吸っていない」の割合が 58.3％と最も高く、次いで「吸っていたがやめた」の割合

が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

14,528 19.8 74.8 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日飲む 時々飲む

ほとんど飲まない 以前は飲んでいたが、やめた

もともと飲まない 無回答

N =

14,528 19.0 15.2 21.4 6.4 34.5 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている 吸っていたがやめた

もともと吸っていない 無回答

N =

14,528 8.5 1.4 28.1 58.3 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 61 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（複数選択可） 

「高血圧」の割合が 40.4％と最も高く、次いで「目の病気」の割合が 20.2％、「歯や口の病気」

の割合が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

ない

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支

炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関

節症等）

外傷（骨折・転倒等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や口の病気

その他

無回答

13.4

40.4

3.5

10.8

12.6

11.0

4.4

5.6

5.6

9.5

2.8

3.3

1.4

0.9

0.7

0.4

20.2

4.9

15.5

7.9

7.6

0 10 20 30 40 50



37 

問 62 現在、定期的に病院・医院（診療所、クリニック）へ通院していますか 

「通院している」の割合が 79.2％、「通院していない」の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．通院している（   ）か所 

「１か所」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「２か所」の割合が 33.5％、「３か所」の割合

が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 63 定期的に歯科医院で健診を受けていますか（１つを選択） 

「受けている」の割合が 46.3％、「受けていない」の割合が 48.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通院している 通院していない 無回答

１か所 ２か所 ３か所 ４か所 ５か所以上 無回答

N =

11,502 44.4 33.5 13.7
3.1

0.9 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

N =

14,528 46.3 48.5 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

14,528 79.2 15.9 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 64 現在、医師の処方した薬を 1 日に何種類飲んでいますか 

「飲んでいる」の割合が 75.1％、「飲んでいない」の割合が 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．飲んでいる（      ）種類 

「５種類以上」の割合が 27.0％と最も高く、次いで「２種類」の割合が 20.9％、「１種類」の

割合が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 65 現在、自宅に薬が余っていますか（１つを選択） 

「余っている」の割合が 19.0％、「余っていない」の割合が 75.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

飲んでいる 飲んでいない 無回答

N =

14,528 75.1 20.6 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 無回答

N =

10,910 18.2 20.9 18.0 12.2 27.0 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

余っている 余っていない 無回答

N =

14,528 19.0 75.4 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（８）介護予防・介護サービス等について 

問 66 家族等に介護が必要となった際、どのようにしたいと思いますか（１つを選択） 

「ヘルパーやデイサービス、ショートステイ等を活用しながら、自宅で介護をしたい」の割合

が 40.7％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 16.4％、「なるべく家族のみで、自宅で介

護をしたい」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 67 今後、もしあなたご自身が介護を受けることになったら、どのようにしたいと思

いますか（１つを選択） 

「ヘルパーやデイサービス、ショートステイ等を活用しながら、自宅で介護を受けたい」の割

合が 38.9％と最も高く、次いで「介護施設等へ入所したい」の割合が 22.3％、「なるべく家族の

みで、自宅で介護を受けたい」の割合が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

なるべく家族のみで、自宅で介護をしたい

ヘルパーやデイサービス、ショートステイ等を活用しながら、自宅で介護をしたい

介護施設等へ入所させたい

その他

わからない

無回答

N =

14,528 15.1 40.7 13.8 1.6 16.4 12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なるべく家族のみで、自宅で介護を受けたい

ヘルパーやデイサービス、ショートステイ等を活用しながら、自宅で介護を受けたい

介護施設等へ入所したい

その他

わからない

無回答

N =

14,528 15.0 38.9 22.3 1.0 13.8 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 68 どのようなサービスがあったらよいと思いますか。また、利用したいと思います

か（複数選択可） 

「通院のための交通手段の支援（車での送迎）してくれるサービス」の割合が 35.8％と最も高

く、次いで「深夜も利用できて安心な、24時間体制の介護支援サービス」の割合が 22.5％、「定

期的に自宅を訪問し、安否確認をしてくれるサービス」の割合が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

食べ物・日用品などの買い物を

してくれるサービス

食べ物・日用品などを売りにき

てくれるサービス

日にちを選んで食事を配達して

くれるサービス

家屋内のゴミ出しをしてくれる

サービス

家屋内の整理・整頓・掃除をし

てくれるサービス

屋外の掃除、庭の手入れをして

くれるサービス

通院のための交通手段の支援

（車での送迎）してくれるサービ

ス

通院時などに付き添い・支援し

てくれるサービス

外出（娯楽・遊戯・買い物）時に

同行・支援してくれるサービス

定期的に自宅を訪問し、安否確

認をしてくれるサービス

深夜も利用できて安心な、24時

間体制の介護支援サービス

電球交換等の軽微な家事支援

をしてくれるサービス

粗大ゴミの処分等をしてくれる

サービス

買い物のためにお店につれて

いってくれるサービス

インターネットでの宅配サービ

ス

電話注文での宅配サービス

その他

無回答

17.7

15.5

20.2

11.9

15.2

18.9

35.8

11.7

4.8

20.5

22.5

6.8

18.3

10.4

3.2

11.8

4.9

22.8

0 10 20 30 40 50



41 

問 69 介護保険で受けられるサービスの中に、「住宅改修費補助」（住宅での手すりの取

り付けや段差の解消のための補助）というサービスがあることを知っていますか

（１つを選択） 

「知っている」の割合が 55.0％、「知らない」の割合が 27.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

N =

14,528 55.0 27.4 17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（９）認知症対策について 

問 70 あなたが知っている行政の取り組み（未実施のものも含む）はどれですか（複数

選択可） 

「行方不明高齢者発見協力依頼の広報無線」の割合が 44.9％と最も高く、次いで「すべて知ら

ない」の割合が 24.5％、「認知症予防教室の開催」の割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

認知症サポーター養成講座の
開催

認知症講座の開催

高齢者虐待防止対策

認知症疾患医療センターとの連
携

オレンジ手帳の活用

認知症カフェの開催

行方不明高齢者発見協力依頼
の広報無線

認知症予防教室の開催

すべて知らない

その他

無回答

12.7

16.4

6.3

5.4

2.3

8.9

44.9

18.4

24.5

1.3

16.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 71 今後、認知症対策を進めていくうえで、どのようなことを最も重点に置く必要が

あると思いますか（複数選択可） 

「早期発見・早期診療のしくみづくり」の割合が 58.8％と最も高く、次いで「介護者家族への

支援」の割合が 37.3％、「介護サービス等の整備」の割合が 21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 14,528 ％

早期発見・早期診療のしくみづく
り

かかりつけ医に対する研修

介護従事者の研修

ボランティアの養成

介護者家族への支援

徘徊見守りネットワークづくり

認知症予防教室等の開催

若年性認知症への支援

介護サービス等の整備

成年後見制度や虐待防止の取
り組み

その他

無回答

58.8

9.8

8.6

5.9

37.3

12.8

17.1

6.7

21.5

5.1

1.3

18.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（10）基本属性 

性別 

「男性」の割合が 44.7％、「女性」の割合が 53.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢 

「65～69歳」の割合が 31.4％と最も高く、次いで「70～74歳」の割合が 24.7％、「75～79歳」

の割合が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域 

「本巣」の割合が 35.3％と最も高く、次いで「穂積」の割合が 30.1％、「北方」の割合が 16.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 無回答

N =

14,528 44.7 53.5 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上 無回答

N =

14,528 31.4 24.7 21.2 13.2 7.7 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

巣南 穂積 本巣 本巣（北） 根尾 北方 無回答

N =

14,528 11.3 30.1 35.3
2.3

2.7 16.4 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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区分 

「一般高齢者」の割合が 94.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

一般高齢者 要支援１ 要支援２ 無回答

N =

14,528 94.8
0.8

2.6 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅲ 生活機能評価等に関する分析 

１ 機能別リスク該当者割合の分析 

（１）運動器 
国の手引きをもとに、調査票の以下の設問を抽出し、５項目のうち３項目以上に該当する人を

運動器のリスク該当者と判定しました。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 4 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。 ３．できない 

問 5 
椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっています

か。 

３．できない 

問 6 15分位続けて歩いていますか。 ３．できない 

問 7 過去 1年間に転んだ経験がありますか。 
１．何度もある 

２．１度ある 

問 8 転倒に対する不安は大きいですか。 
１．とても不安である 

２．やや不安である 

 

【リスク該当状況】 

国の手引きに基づく運動器の評価結果をみると、全体平均で 11.3％が運動器の機能低下該当者

となっています。 

性別・年齢階級別にみると、女性では、すべての年代で男性に比べ該当者割合が高く、85歳以

上では 44.9％と 75～79 歳に比べ 30.9 ポイント上昇しています。一方、男性では、85 歳以上で

は 34.5％と 75～79 歳に比べ 24.1 ポイント上昇しています。したがって、男性、女性ともに 75

歳以降で運動器におけるリスクが顕在化し、特に女性でリスクが高くなっています。 

  
【性別・年齢階級別】

男性 (2108) (1585) (1304) (742) (362)

女性 (2322) (1812) (1490) (886) (459)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

3.2
4.9

10.4

17.3

34.5

5.4
9.5

14.0

26.0

44.9

11.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者に比べ、要介護認定者では該当者割合がとても高く、70％を

超えています。介護度が重くなるほど該当者割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、本巣、本巣（北）、根尾で該当者割合が全体平均の 11.3％を超えています。 

また、最も高い圏域は根尾で 16.7％、最も低い圏域は穂積で 9.8％となっており、6.9 ポイン

トの差となっています。 

 

 

 

 

 

 

【圏域別】

11.3

76.9 78.6
96.1

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(13070)

要支援認定者

(463)

要介護1,2

(542)

要介護3以上

(284)

（％）

※要支援認定者を除く

10.6 9.8 11.7
15.4 16.7

12.1

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1513)

穂積

(4042)

本巣

(4726)

本巣（北）

(299)

根尾

(324)

北方

(2154)

（％）

【認定状況別】
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（２）閉じこもり 
国の手引きをもとに、調査票の以下の設問を抽出し、該当する人を閉じこもりのリスク該当者

と判定しました。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 9 週に 1回以上は外出していますか。 
１．ほとんど外出しない 

２．週１回 

 

【リスク該当状況】 

国の手引きに基づく閉じこもりの評価結果をみると、全体平均で 15.7％が閉じこもりのリスク

該当者となっています。 

性別・年齢階級別にみると、女性では、65～69歳を除き男性に比べ該当者割合が高く、85歳以

上では 45.7％と、80～84歳に比べ 16.8ポイント上昇しています。また、85歳以上では、男性に

比べて女性で割合が高く、16.2 ポイントの差となっています。男性、女性ともに 80 歳以上で外

出の頻度が減少し、特に 85 歳以上で加齢に伴う身体状態の悪化などにより急激に外出の頻度が

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

  

【性別・年齢階級別】

男性 (2124) (1612) (1358) (776) (387)

女性 (2371) (1892) (1577) (969) (514)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

9.9

10.5 13.2
21.4

29.5

8.9

13.7
19.7

28.9

45.7

15.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者に比べ、要介護認定者では該当者割合が高く、40％を超えて

います。介護度が重くなるほど該当者割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、本巣（北）、根尾で該当者割合が全体平均の 15.7％を超えています。 

また、最も高い圏域は根尾で 44.7％、最も低い圏域は北方で 12.8％となっており、31.9 ポイ

ントの差となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【圏域別】

15.7

42.8
46.8 47.4

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(13580)

要支援認定者

(484)

要介護1,2

(545)

要介護3以上

(287)

（％）

※要支援認定者を除く

15.5 13.7 15.5

34.6

44.7

12.8

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1565)

穂積

(4172)

本巣

(4929)

本巣（北）

(315)

根尾

(351)

北方

(2235)

（％）

【認定状況別】
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（３）転倒 
国の手引きをもとに、調査票の以下の設問を抽出し、該当する人を転倒のリスク該当者と判定

しました。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 7 過去 1年間に転んだ経験がありますか。 
１．何度もある 

２．１度ある 

 

【リスク該当状況】 

国の手引きに基づく転倒の評価結果をみると、全体平均で 27.4％が転倒リスクの該当者となっ

ています。 

性別・年齢階級別にみると、女性では、85歳以上を除き男性に比べ転倒リスクが高くなってお

り、75歳以上になると全体平均より割合が高くなっています。一方、男性では、75歳以上になる

と全体平均より割合が高く、85 歳以上で 48.6％と 75～79 歳に比べ 23.4 ポイント上昇していま

す。 

  

【性別・年齢階級別】

男性 (2127) (1612) (1355) (775) (389)

女性 (2372) (1883) (1571) (972) (513)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

18.7 20.2
25.2

33.4

48.6

24.0 26.6
32.3

38.9

48.5

27.4

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者に比べ、要介護認定者では該当者割合がとても高く、60％を

超えています。要介護認定者では介護度による大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、巣南、本巣、本巣（北）、根尾で該当者割合が全体平均の 27.4％を超えてい

ます。 

また、最も高い圏域は根尾で 34.3％、最も低い圏域は北方で 25.5％となっており、8.8ポイン

トの差となっています。 

 

 

 

 

 

【圏域別】

27.4

65.1 67.8 67.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(13569)

要支援認定者

(482)

要介護1,2

(553)

要介護3以上

(297)

（％）

※要支援認定者を除く

27.8 26.7 27.9
32.3 34.3

25.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1562)

穂積

(4166)

本巣

(4926)

本巣（北）

(319)

根尾

(353)

北方

(2230)

（％）

【認定状況別】
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（４）栄養 
国の手引きをもとに、調査票の以下の設問を抽出し、２項目のすべてに該当する人を栄養のリ

スク該当者と判定しました。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 14 身長・体重をご記入ください。 ＢＭＩ18.5未満 

問 20 ６か月間で２～３kg以上の体重減少がありましたか。 １．はい 

 

【リスク該当状況】 

国の手引きに基づく栄養の評価結果をみると、全体平均で 1.1％が低栄養リスクの該当者とな

っています。 

性別・年齢階級別にみると、男性と女性を比べると 70～74 歳でも 0.8 ポイントと大きな差は

ありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別・年齢階級別】

男性 (2082) (1578) (1318) (719) (355)

女性 (2307) (1820) (1494) (872) (435)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

0.9

0.5
0.8

1.8 2.0

0.8

1.3 1.2

2.1 2.3

1.1

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者に比べ、要介護認定者では該当者割合が高く、4％を超えてい

ます。介護度が重くなるほど該当者割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、本巣、根尾、北方で該当者割合が全体平均の 1.1％を超えています。 

また、最も高い圏域は根尾で 1.9％、最も低い圏域は本巣（北）で 0.7％となっており、1.2ポ

イントの差となっています。 

 

 

 

【圏域別】

1.1

4.7 4.7

6.9

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

一般高齢者

(12980)

要支援認定者

(428)

要介護1,2

(464)

要介護3以上

(247)

（％）

※要支援認定者を除く

0.8 1.0 1.2
0.7

1.9
1.3

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

巣南

(1496)

穂積

(4022)

本巣

(4677)

本巣（北）

(299)

根尾

(318)

北方

(2157)

（％）

【認定状況別】
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（５）口腔 
国の手引きをもとに、調査票の以下の設問を抽出し、３項目のうち２項目以上に該当する人を

口腔のリスク該当者と判定しました。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 15 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。 １．はい 

問 16 お茶や汁物等でむせることがありますか。 １．はい 

問 17 口の渇きが気になりますか。 １．はい 

 

【リスク該当状況】 

国の手引きに基づく口腔の評価結果をみると、全体平均で 17.9％が口腔機能低下のリスク該当

者となっています。 

性別・年齢階級別にみると、男性、女性ともに、75～79歳で全体平均を超えており、80歳以上

になるとリスクが高くなることがうかがえます。男性では、85歳以上で 31.7％と 80～84歳に比

べ 9.1ポイント上昇しており、女性では、85歳以上で 33.0％と 80～84歳に比べ 7.9ポイント上

昇しています。 

  

【性別・年齢階級別】

男性 (2104) (1590) (1332) (750) (374)

女性 (2338) (1867) (1542) (933) (503)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

14.5 16.9

18.8 22.7

31.8

11.9
15.9

19.1
25.1

33.0

17.9

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者に比べ、要介護認定者では該当者割合が高く、40％を超えて

います。また、要介護 3以上では該当者割合が 60％以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、本巣（北）、根尾で該当者割合が全体平均の 17.9％を超えています。 

また、最も高い圏域は根尾で 24.3％、最も低い圏域は穂積で 17.3％となっており、7.0ポイン

トの差となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【圏域別】

17.9

51.1
47.3

65.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(13333)

要支援認定者

(464)

要介護1,2

(537)

要介護3以上

(280)

（％）

※要支援認定者を除く

17.4 17.3 17.8
23.3 24.3

17.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1541)

穂積

(4098)

本巣

(4822)

本巣（北）

(309)

根尾

(345)

北方

(2206)

（％）

【認定状況別】
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（６）認知 
国の手引きをもとに、調査票の以下の設問を抽出し、以下の項目に該当する人を認知のリスク

該当者と判定しました。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 22 物忘れが多いと感じますか。 １．はい 

 

【リスク該当状況】 

国の手引きに基づく認知の評価結果をみると、全体平均で 40.8％が該当者となっています。 

性別・年齢階級別にみると、男性、女性ともに年齢階級が上がるにつれて割合が高くなってい

ます。また、65～69歳を除き、男性に比べ女性で割合が高くなっています。 

  

【性別・年齢階級別】

男性 (2108) (1582) (1326) (747) (379)

女性 (2319) (1842) (1539) (928) (501)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

32.8

35.8
42.7

48.9
55.9

32.7

40.2
47.1

51.9

61.3

40.8

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者に比べ、要介護認定者では該当者割合が高く、50％を超えて

います。要介護 1、2で該当者割合が最も高く 80％を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、本巣、本巣（北）、根尾で該当者割合が全体平均の 40.8％を超えています。 

また、最も高い圏域は根尾で 53.0％、最も低い圏域は穂積で 38.1％となっており、14.9 ポイ

ントの差となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【圏域別】

40.8

57.7

82.6
76.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(13271)

要支援認定者

(466)

要介護1,2

(545)

要介護3以上

(288)

（％）

※要支援認定者を除く

39.6 38.1
42.2

49.2
53.0

40.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1522)

穂積

(4078)

本巣

(4804)

本巣（北）

(309)

根尾

(349)

北方

(2196)

（％）

【認定状況別】
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（７）うつ 
国の手引きをもとに、調査票の以下の設問を抽出し、２項目のうち１項目以上に該当する人を

うつのリスク該当者と判定しました。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 57 
この 1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりす

ることがありましたか。 
１．はい 

問 58 
この 1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるい

は心から楽しめない感じがよくありましたか。 
１．はい 

 

【リスク該当状況】 

国の手引きに基づきうつの評価結果をみると、全体平均で 36.0％が該当者となっています。 

性別・年齢階級別にみると、男性に比べ、女性で若干割合が高くなっていますが、どちらとも

年齢階級での大きな変化はありません。 

  
【性別・年齢階級別】

男性 (2072) (1550) (1273) (731) (347)

女性 (2311) (1792) (1464) (866) (469)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

36.3
31.7 33.8

35.6 40.1
37.3 36.0 36.6

35.6

43.3

36.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者に比べ、要介護認定者では該当者割合が高く、60％を超えて

います。介護度が重くなるほど該当者割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、本巣、本巣（北）、北方で該当者割合が全体平均の 36.0％を超えています。 

また、最も高い圏域は北方で 36.3％、最も低い圏域は穂積、根尾で 35.5％となっており、0.8

ポイントの差となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【圏域別】

36.0

60.7
67.4

75.4

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(12875)

要支援認定者

(448)

要介護1,2

(518)

要介護3以上

(248)

（％）

※要支援認定者を除く

35.9 35.5 36.2 36.2 35.5 36.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1492)

穂積

(3986)

本巣

(4666)

本巣（北）

(290)

根尾

(321)

北方

(2108)

（％）

【認定状況別】



60 

 

 

生活機能は、一般高齢者、要支援認定者、要介護１、２、要介護３以上へと図形が中心に向か

って小さくなる傾向にあることから、一般高齢者から順に要介護３以上へと生活機能が、低下し

ていることがうかがえます。生活機能の各評価項目ごとの非該当者（リスクなし）の割合をみる

と、一般高齢者においては、全体に非該当者（リスクなし）の割合が高くなっていますが、「認知

機能」に関しては他の項目に比べ低くなっており、「うつ」や「転倒」等も若干低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生活機能（非該当・リスクなしの割合）】 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

運動器

閉じこもり

転倒

栄養口腔

認知機能

うつ

一般高齢者 要支援認定者

要介護1,2 要介護3以上
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２ 日常生活 

（１）手段的自立度（ＩＡＤＬ） 
高齢者の比較的高次の生活機能を評価することができる老研式活動能力指標には、高齢者の手

段的自立度（ＩＡＤＬ）に関する設問が５問あり、「手段的自立度（ＩＡＤＬ）」として尺度化さ

れています。 

評価は、各設問に「できるし、している」または「できるけどしていない」と回答した場合を

１点として、５点満点で評価し、５点を｢高い｣、４点を「やや低い」、３点以下を「低い」と評価

しています。 

また、４点以下を手段的自立度の低下者とし、低下者の割合を示しています。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 28 バスや電車を使って 1人で外出していますか。 
１．できるし、している：1点 

２．できるけどしていない：1点 

問 29 自分で食品・日用品の買物をしていますか。 
１．できるし、している：1点 

２．できるけどしていない：1点 

問 32 自分で食事の用意をしていますか。 
１．できるし、している：1点 

２．できるけどしていない：1点 

問 33 自分で請求書の支払いをしていますか。 
１．できるし、している：1点 

２．できるけどしていない：1点 

問 34 自分で預貯金の出し入れをしていますか。 
１．できるし、している：1点 

２．できるけどしていない：1点 

 

 

【該当状況】 

全体平均では 3.7％が手段的自立度の低下者となっています。 

性別・年齢階級別でみると、男性では、すべての年代 85 歳以上を除くすべての年代で女性に

比べ該当者割合が高くなっています。女性では、85 歳以上で 18.4％と 80～84 歳に比べ 13.6 ポ

イント増加しています。 

 

 

 

  

【性別・年齢階級別】

男性 (2095) (1580) (1325) (758) (373)

女性 (2347) (1862) (1534) (930) (488)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

2.4 3.5 5.0
8.3

12.1

0.7
1.1 2.6 4.8

18.4

3.7
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者、要支援認定者に比べ、要介護者では該当者割合が高く、80％

を超えています。介護度が重くなるほど該当者割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、巣南、本巣、本巣（北）、根尾、北方で該当者割合が全体平均の 3.7％を超え

ています。 

また、最も高い圏域は本巣（北）で 5.9％、最も低い圏域は穂積で 3.3％となっており、2.6ポ

イントの差となっています。 

 

 

 

 

【圏域別】

3.7

35.2

80.3 95.2

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(13292)

要支援認定者

(454)

要介護1,2

(532)

要介護3以上

(291)

（％）

※要支援認定者を除く

3.8 3.3 3.9 5.9 4.9 3.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1539)

穂積

(4072)

本巣

(4811)

本巣（北）

(307)

根尾

(349)

北方

(2202)

（％）

【認定状況別】
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３ 社会参加 

（１）知的能動性 
老研式活動能力指標には、高齢者の知的活動に関する設問が４問あり、「知的能動性」として尺

度化されています。 

評価は、各設問に「はい」と回答した場合を１点として、４点満点で評価し、４点を「高い」、

３点を「やや低い」、２点以下を「低い」と評価しています。 

また、３点以下を知的能動性の低下者とし、低下者の割合を示しています。 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 35 年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか。 １．はい：1点 

問 36 新聞を読んでいますか。 １．はい：1点 

問 37 本や雑誌を読んでいますか。 １．はい：1点 

問 38 健康についての記事や番組に関心がありますか。 １．はい：1点 

 

 

【該当状況】 

知的能動性の低下者は、全体平均では 10.9％となっています。 

性別・年齢階級別でみると、女性では年齢階級が上がるにつれて、割合が高くなっており、80

～84歳で男性を上回っています。女性では、85歳以上で 24.4％と、75～79歳に比べ、14.4ポイ

ント増加しています。 

  
【性別・年齢階級別】

男性 (2104) (1586) (1325) (752) (375)

女性 (2326) (1849) (1524) (947) (495)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

10.7 9.9 11.3

14.1

16.8

7.1 7.6 10.0

18.1
24.4

10.9

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者、要支援認定者に比べ、要介護者では該当者割合が高く、70％

を超えています。介護度が重くなるほど該当者割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、本巣、本巣（北）、根尾で該当者割合が全体平均の 10.9％を超えています。 

また、最も高い圏域は根尾で 20.8％、最も低い圏域は穂積で 9.8％となっており、11.0ポイン

トの差となっています。 

 

 

 

 

 

 

【圏域別】

10.9

34.8

70.1

87.4

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(13283)

要支援認定者

(468)

要介護1,2

(536)

要介護3以上

(285)

（％）

※要支援認定者を除く

10.9 9.8 11.1
15.0

20.8

10.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1533)

穂積

(4082)

本巣

(4801)

本巣（北）

(306)

根尾

(342)

北方

(2206)

（％）

【認定状況別】
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（２）社会的役割 
老研式活動能力指標には、高齢者の社会活動に関する設問が４問あり、「社会的役割」として尺

度化されています。 

評価は、知的能動性と同様に４点満点で評価し、４点を「高い」、３点を「やや低い」、２点以

下を「低い」と評価しています。 

また、３点以下を社会的役割の低下者とし、低下者の割合を示しています。 

 

 

【判定設問】 

問番号 設問 該当する選択肢 

問 39 友人の家を訪ねていますか。 １．はい：1点 

問 40 家族や友人の相談にのっていますか。 １．はい：1点 

問 41 病人を見舞うことができますか。 １．はい：1点 

問 42 若い人に自分から話しかけることがありますか。 １．はい：1点 

 

 

【該当状況】 

社会的役割の低下者は、全体平均では 24.3％となっています。 

性別・年齢階級別でみると、男性ではすべての年代で全体平均を上回っており、85歳以上で急

激に上昇し、85 歳以上で 42.3％と 80～84 歳に比べ 11.0 ポイント上昇しています。女性でも、

85歳以上で 42.2％と 80～84歳に比べ 15.9ポイント上昇しています。 

  

【性別・年齢階級別】

男性 (2080) (1573) (1318) (747) (378)

女性 (2293) (1813) (1500) (924) (481)

※要支援認定者を除く (　）内は有効回答数

28.4 26.8 27.8
31.3

42.3

15.6 16.1
20.8

26.3

42.2

24.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上

男性

女性

全体平均

（％）
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認定状況別にみると、一般高齢者に比べ、要介護認定者では該当者割合がとても高く、60％を

超えています。介護度が重くなるほど該当者割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域別にみると、巣南、本巣（北）、根尾、北方で該当者割合が全体平均の 24.3％を超えてい

ます。 

また、最も高い圏域は本巣（北）で 26.1％、最も低い圏域は穂積で 23.5％となっており、2.6

ポイントの差となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【圏域別】

24.3

63.1

87.7 94.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

一般高齢者

(13107)

要支援認定者

(466)

要介護1,2

(537)

要介護3以上

(284)

（％）

※要支援認定者を除く

25.2 23.5 24.3 26.1 24.6 24.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

巣南

(1518)

穂積

(4003)

本巣

(4758)

本巣（北）

(303)

根尾

(342)

北方

(2171)

（％）

【認定状況別】



67 

４ 認知症リスク（ＣＰＳ） 

認知機能障害程度の判定にあたっては、問 27「その日の活動を自分で判断できます

か」で（ほとんど判断できない）と回答した人のうち、問 31「食事は自分で食べられま

すか」で（できない）と回答した人は６レベル（最重度の障害がある）に、そうでない

人は５レベル（重度の障害がある）と判定します。 

問 27で（ほとんど判断できない）と回答した人以外で問 26「５分前のことが思い出

せますか」、問 28「人に自分の考えをうまく伝えられますか」及び問 27によって 0レベ

ルから 4レベルに判定します。 

 

認知機能の障害程度の評価方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

１ 困難なくできる 

２ いくらか困難であるが、できる 

３ 判断するときに、他人からの合図や見守

りが必要 

 

４ ほとんど 

判断できない 

 

0 レベル 

障害なし 

6 レベル 

最重度の 

障害がある 

5 レベル 

重度の 

障害がある 

4 レベル 

やや重度の 

障害がある 

3 レベル 

中等度の 

障害がある 

2 レベル 

軽度の 

障害がある 

1 レベル 

境界的 

である 

１ できる 

２ 一部介助が 

あればできる 

 

３ できない 

 

ステップ３ 
ⅰ．その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）

を自分で判断できますか。 
３ 判断するときに、他人からの合図や見守りが必要 

ⅱ．人に自分の考えをうまく伝えられますか。 
３ あまり伝えられない 
４ ほとんど伝えられない 

ステップ４ 
ⅰ．食事は自分

で食べられ
ますか。 

 

２項目該当 

 

１項目該当 

 

該当なし 

 

１項目該当 

 

該当なし 

 

ステップ２ 以下の該当項目数をカウント 
ⅰ．５分前のことが思い出せますか。 

２ いいえ 
ⅱ．その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で

判断できますか。 
２ いくらか困難であるが、できる 
３ 判断するときに、他人からの合図や見守りが必要 

ⅲ．人に自分の考えをうまく伝えられますか。 
２ いくらか困難であるが、伝えられる 
３ あまり伝えられない 
４ ほとんど伝えられない 

 

 

ステップ 1 
ⅰ．その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。 

 

２項目以上該当 

 

(問 27) 

（問 26） 

（問 27） 

（問 28） 

（問 27） 

（問 28） 
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【性年齢別】 ※要支援認定者を除く 

男女ともに、年齢が上がるほど「非該当」の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

非該当 境界的 軽度 中等度 やや重度

重度 最重度 無回答

N =

男性　65～69歳 205

　　　70～74歳 139

　　　75～79歳 136

　　　80～84歳 114

　　　85歳以上 48

女性　65～69歳 230

　　　70～74歳 171

　　　75～79歳 157

　　　80～84歳 83

　　　85歳以上 35

78.0

70.5

71.3

67.5

70.8

86.1

83.6

81.5

73.5

57.1

19.5

21.6

20.6

20.2

18.8

11.7

13.5

14.0

19.3

22.9

1.5

4.3

5.1

4.4

6.3

1.2

2.5

3.6

14.3

0.5

1.5

3.5

4.2

0.9

0.9

0.5

3.6

1.5

3.5

1.3

1.8

1.9

3.6

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅳ 要介護認定者 

Ａ票 本人について 

調査票を記入されたのはどなたですか。○をつけてください 

「調査票のあて名のご本人が記入」の割合が 11.0％、「ご家族が記入」の割合が 72.6％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査票のあて名のご本人が記入 ご家族が記入 その他 無回答

N =

1,377 11.0 72.6 4.5 11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（１）あなたのご家族や生活状況について 

問１ あなたのお住まいについて教えてください（１つを選択） 

「在宅で生活している」の割合が 60.7％と最も高く、次いで「介護保険施設（特別養護老人ホ

ーム・老人保健施設・グループホーム）に入所している」の割合が 30.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 家族構成をお教えください（１つを選択） 

「息子・娘との２世帯」の割合が 27.1％と最も高く、次いで「１人暮らし」の割合が 19.8％、

「夫婦２人暮らし(配偶者 65歳以上)」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２で家族などと同居されている方にお伺いします 

問２－１ 日中、一人になることがありますか（１つを選択） 

「たまにある」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「ない」の割合が 27.8％、「よくある」の

割合が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

  

介護保険施設（特別養護老人ホーム・老人保健施設・グループホーム）に入所している

ケアハウス・有料老人ホーム・サービス付き高齢者住宅に入所している

在宅で生活している

無回答

N =

1,377 30.5 4.8 60.7 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 人暮らし 夫婦2 人暮らし( 配偶者65歳以上) 

夫婦2 人暮らし( 配偶者64歳以下) 息子・娘との2 世帯

その他 無回答

N =

1,377 19.8 15.4 1.6 27.1 27.7 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある たまにある ない 無回答

N =

607 19.8 37.9 27.8 14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３ あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか（１つを選択） 

「現在、何らかの介護・介助を受けている」の割合が 80.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護・介助を受けている

無回答

N =

1,377 3.8 6.5 80.6 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３で「２」「３」と回答した方にお伺いします 

問３－１ 介護・介助が必要になった主な原因はなんですか（複数選択可） 

「認知症（アルツハイマー病等）」の割合が 38.6％と最も高く、次いで「高齢による衰弱」の

割合が 27.9％、「骨折・転倒」の割合が 22.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,200 ％

脳卒中（脳出血･ 脳梗塞等）

心臓病

がん（悪性新生物）

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎
等）

関節の病気（リウマチ等）

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

糖尿病

腎疾患（透析）

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

10.4

11.5

4.3

4.8

4.8

38.6

5.7

9.3

1.6

5.8

22.3

4.7

27.9

10.8

1.2

1.2

0 10 20 30 40 50
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問４ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか（１つを選択） 

「ふつう」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「やや苦しい」の割合が 26.8％、「大変苦しい」

の割合が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください（１つ

を選択） 

「入所・入居は検討していない」の割合が 36.8％と最も高く、次いで「すでに入所・入居申し

込みをしている」の割合が 32.7％、「入所・入居を検討している」の割合が 17.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある

大変ゆとりがある 無回答

N =

1,377 10.6 26.8 52.1
3.2

0.5 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入所・入居は検討していない 入所・入居を検討している

すでに入所・入居申し込みをしている 無回答

N =

1,377 36.8 17.3 32.7 13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）からだを動かすことについて 

問６ 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか（１つを選択） 

「できない」の割合が 81.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか（１つを選択） 

「できない」の割合が 77.6％と最も高く、次いで「できるし、している」の割合が 11.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 15分位続けて歩いていますか（１つを選択） 

「できない」の割合が 72.4％と最も高く、次いで「できるし、している」の割合が 12.3％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

1,377 6.7 6.0 81.2 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

1,377 11.0 5.6 77.6 5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

1,377 12.3 9.2 72.4 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ 過去 1 年間に転んだ経験がありますか（１つを選択） 

「何度もある」の割合が 38.0％と最も高く、次いで「ない」の割合が 32.1％、「１度ある」の

割合が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 転倒に対する不安は大きいですか（１つを選択） 

「とても不安である」の割合が 62.0％と最も高く、次いで「やや不安である」の割合が 24.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 週に 1 回以上は外出していますか（１つを選択） 

「ほとんど外出しない」の割合が 45.9％と最も高く、次いで「週 2 ～4 回」の割合が 27.4％、

「週１回」の割合が 10.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

何度もある １度ある ない 無回答

N =

1,377 38.0 23.2 32.1 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても不安である やや不安である あまり不安でない

不安でない 無回答

N =

1,377 62.0 24.8
3.1

2.5 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど外出しない 週１回 週2 ～4 回 週5 回以上 無回答

N =

1,377 45.9 10.8 27.4 6.9 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12 外出を控えていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 63.3％、「いいえ」の割合が 27.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12で「１」と回答した方にお伺いします 

問 12－１ 外出を控えている理由は、次のどれですか（複数選択可） 

「足腰などの痛み」の割合が 43.1％と最も高く、次いで「トイレの心配（失禁など）」の割合

が 25.2％、「病気」の割合が 24.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 63.3 27.8 8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 872 ％

病気

障害（脳卒中の後遺症など）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁など）

耳の障害（聞こえの問題など）

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無回答

24.7

16.3

43.1

25.2

10.7

7.0

8.9

2.6

14.1

22.0

2.5

0 10 20 30 40 50
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問 13 昨年と比べて外出の回数が減っていますか（１つを選択） 

「減っている」の割合が 34.3％と最も高く、次いで「とても減っている」の割合が 21.0％、

「減っていない」の割合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 外出の頻度は次のどれですか（１つを選択） 

「週 1 回以上」の割合が 31.2％と最も高く、次いで「月１回程度」の割合が 13.4％、「月２～

３回」の割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても減っている 減っている あまり減っていない

減っていない 無回答

N =

1,377 21.0 34.3 15.2 15.3 14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週1 回以上 月２～３回 月１回程度 ２ヶ月に１回程度

３ヶ月に１回程度 無回答

N =

1,377 31.2 11.8 13.4 4.2 11.7 27.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15 外出する際の移動手段は何ですか（複数選択可） 

「自動車（人に乗せてもらう）」の割合が 51.4％と最も高く、次いで「車いす」の割合が 21.3％、

「病院や施設のバス」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

9.3

2.6

0.1

2.3

51.4

0.3

1.7

16.7

21.3

0.9

8.1

6.9

4.6

14.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（３）食べることについて 

問 16 身長・体重をご記入ください 

①身長 

「150cm 未満」の割合が 29.3％と最も高く、次いで「150cm ～155cm 未満」の割合が 19.2％、

「155cm ～160cm 未満」の割合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②体重 

「40kg未満」の割合が 15.5％と最も高く、次いで「40kg～45kg未満」の割合が 15.2％、「50kg

～55kg未満」の割合が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＢＭＩ 

「標準」の割合が 47.0％と最も高く、次いで「やせ」の割合が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

150cm 未満 150cm ～155cm 未満 155cm ～160cm 未満

160cm ～165cm 未満 165cm ～170cm 未満 170cm ～175cm 未満

175cm ～180cm 未満 180cm 以上 無回答

N =

1,377 29.3 19.2 10.2 8.6 6.5
2.7

0.7
0.1

22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40kg未満 40kg～45kg未満 45kg～50kg未満 50kg～55kg未満

55kg～60kg未満 60kg～65kg未満 65kg～70kg未満 70kg以上

無回答

N =

1,377 15.5 15.2 13.4 13.7 8.7 6.8
2.7

3.0 21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やせ 標準 肥満 無回答

N =

1,377 19.3 47.0 9.4 24.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 17 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか（１つを選択） 

「はい」の割合が 59.9％、「いいえ」の割合が 31.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 お茶や汁物等でむせることがありますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 50.5％、「いいえ」の割合が 41.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 口の渇きが気になりますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 43.6％、「いいえ」の割合が 45.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 59.9 31.3 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 50.5 41.0 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 43.6 45.2 11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 71.8％、「いいえ」の割合が 19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください（成人の歯の総本数は、親知らずを

含めて 32本です）（１つを選択） 

「自分の歯は 19 本以下、かつ入れ歯を利用」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「自分の歯

は 19本以下、入れ歯の利用なし」の割合が 17.0％、「自分の歯は 20本以上、入れ歯の利用なし」

の割合が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 71.8 19.7 8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用

自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし

自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用

自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし

無回答

N =

1,377 6.1 11.4 49.8 17.0 15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



82 

問 22 ６か月間で２～３kg以上の体重減少がありましたか（１つを選択） 

「はい」の割合が 20.6％、「いいえ」の割合が 69.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 どなたかと食事をともにする機会はありますか（１つを選択） 

「毎日ある」の割合が 58.1％と最も高く、次いで「週に何度かある」の割合が 11.2％、「ほと

んどない」の割合が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 20.6 69.8 9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無回答

N =

1,377 58.1 11.2 4.1 5.2 10.9 10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）毎日の生活について 

問 24 物忘れが多いと感じますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 75.5％、「いいえ」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 21.4％、「いいえ」の割合が 70.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 今日が何月何日かわからない時がありますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 68.5％、「いいえ」の割合が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 75.5 16.1 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 21.4 70.8 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 68.5 23.5 8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27 ５分前のことが思い出せますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 40.1％、「いいえ」の割合が 50.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか（１つを

選択） 

「ほとんどできない」の割合が 26.9％と最も高く、次いで「できる」の割合が 23.2％、「判断

するときに、誰かの手助けや見守りが必要」の割合が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 人に自分の考えをうまく伝えられますか（１つを選択） 

「いくらか困難であるが、伝えられる」の割合が 31.9％と最も高く、次いで「伝えられる」の

割合が 24.4％、「あまり伝えられない」の割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 40.1 50.5 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できる

いくらか困難であるが、できる

判断するときに、誰かの手助けや見守りが必要

ほとんどできない

無回答

N =

1,377 23.2 20.5 21.4 26.9 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伝えられる いくらか困難であるが、伝えられる

あまり伝えられない ほとんど伝えられない

無回答

N =

1,377 24.4 31.9 18.4 17.7 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 30 バスや電車を使って 1 人で外出していますか（自家用車でも可）（１つを選択） 

「できない」の割合が 83.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 自分で食品・日用品の買物をしていますか（１つを選択） 

「できない」の割合が 76.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 食事は自分で食べられますか（１つを選択） 

「できる」の割合が 55.1％と最も高く、次いで「一部介助（おかずを切ってもらうなど）があ

ればできる」の割合が 25.8％、「できない」の割合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

1,377
4.5

4.1 83.0 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

1,377 7.3 8.3 76.0 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できる

一部介助（おかずを切ってもらうなど）があればできる

できない

無回答

N =

1,377 55.1 25.8 11.5 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 33 食事は楽しいですか（１つを選択） 

「どちらかというと楽しい」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「楽しい」の割合が 27.5％、

「どちらかというと楽しくない」の割合が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 自分で食事の用意をしていますか（１つを選択） 

「できない」の割合が 75.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35 自分で請求書の支払いをしていますか（１つを選択） 

「できない」の割合が 73.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

楽しい どちらかというと楽しい

どちらかというと楽しくない 楽しくない

無回答

N =

1,377 27.5 43.9 10.9 5.1 12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

1,377 6.9 9.7 75.5 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

1,377 9.7 9.4 73.1 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 36 自分で預貯金の出し入れをしていますか（１つを選択） 

「できない」の割合が 74.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37 年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 14.2％、「いいえ」の割合が 78.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 新聞を読んでいますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 31.7％、「いいえ」の割合が 60.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

N =

1,377 7.8 9.7 74.9 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 14.2 78.1 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 31.7 60.3 8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 39 本や雑誌を読んでいますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 20.1％、「いいえ」の割合が 71.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40 健康についての記事や番組に関心がありますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 34.4％、「いいえ」の割合が 56.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 友人の家を訪ねていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 5.0％、「いいえ」の割合が 87.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 20.1 71.8 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 34.4 56.8 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 5.0 87.1 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 42 家族や友人の相談にのっていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 15.0％、「いいえ」の割合が 76.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 病人を見舞うことができますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 13.4％、「いいえ」の割合が 78.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44 若い人に自分から話しかけることがありますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 30.9％、「いいえ」の割合が 60.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 15.0 76.6 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 13.4 78.2 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 30.9 60.6 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 45 趣味はありますか。ある場合は（    ）内にご記入ください（１つを選択） 

「趣味あり」の割合が 19.8％、「思いつかない」の割合が 64.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

趣味あり 思いつかない 無回答

N =

1,377 19.8 64.9 15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 46 あなたの現在の生きがいや楽しみは何ですか（あてはまるもの３つまで選択） 

「家族・親族とのふれあい」の割合が 27.3％と最も高く、次いで「特にない」の割合が 25.8％、

「思いつかない」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

働くこと

趣味の会や文化サークルなど
の活動

ハイキングなどのレクリエーショ
ン活動

スポーツ活動

ボランティア活動

旅行

家族、友人などの仲間内の活
動

買い物

家族・親族とのふれあい

近所とのつきあい

町内会、自治会などの地域活
動

老人クラブ活動

その他

思いつかない

特にない

無回答

1.5

1.9

0.3

0.9

0.4

2.4

3.1

6.9

27.3

3.2

1.5

3.0

11.7

16.7

25.8

13.1

0 10 20 30 40 50
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問 47 インターネットを利用していますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 1.8％、「いいえ」の割合が 88.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 1.8 88.5 9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）地域での活動について 

問 48 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

※①～⑦それぞれ１つに○をつけてください 

①ボランティアのグループ 

「参加していない」の割合が 73.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②スポーツ関係のグループやクラブ 

「参加していない」の割合が 73.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③趣味関係のグループ 

「参加していない」の割合が 71.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

1,377

0.1
0.3
0.5

0.6

73.3 25.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

1,377
0.2
0.4
0.5

0.1
0.3 73.1 25.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

1,377
0.1
0.7
0.4

1.6
0.8 71.8 24.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④学習・教養サークル 

「参加していない」の割合が 72.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤老人クラブ 

「参加していない」の割合が 69.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥町内会・自治会 

「参加していない」の割合が 72.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

1,377
0.4
0.3
0.6

0.3 72.5 25.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

1,377
0.1
0.4
0.3

1.5
4.5 69.8 23.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

1,377
0.1
0.1
0.1

0.5
2.4 72.4 24.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦収入のある仕事 

「参加していない」の割合が 73.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 49 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、い

きいきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加し

てみたいと思いますか（１つを選択） 

「参加したくない」の割合が 70.9％と最も高く、次いで「参加してもよい」の割合が 12.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 50 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、い

きいきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話

役）として参加してみたいと思いますか（１つを選択） 

「参加したくない」の割合が 77.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回

年に数回 参加していない 無回答

N =

1,377
0.1

0.1
0.1

73.9 25.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

N =

1,377 1.3 12.1 70.9 15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答

N =

1,377 0.4
5.7

77.9 15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）たすけあいについて（あなたとまわりの人の「たすけあい」について） 

問 51 あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人はどなたですか（複数選択可） 

「別居の子ども」の割合が 31.1％と最も高く、次いで「同居の子ども」の割合が 27.9％、「配

偶者」の割合が 25.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

25.6

27.9

31.1

15.0

2.7

5.7

11.6

6.6

11.0

0 10 20 30 40 50
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問 52 反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人はどなたですか（複数

選択可） 

「そのような人はいない」の割合が 33.6％と最も高く、次いで「配偶者」の割合が 19.3％、

「別居の子ども」の割合が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

19.3

12.5

14.5

9.7

2.6

6.5

6.0

33.6

13.9

0 10 20 30 40 50
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問 53 あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人はどなたです

か（複数選択可） 

「同居の子ども」の割合が 36.2％と最も高く、次いで「配偶者」の割合が 28.9％、「別居の子

ども」の割合が 24.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

28.9

36.2

24.4

8.1

0.5

0.6

17.5

2.5

9.0

0 10 20 30 40 50
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問 54 反対に、看病や世話をしてあげる人はどなたですか（複数選択可） 

「そのような人はいない」の割合が 45.4％と最も高く、次いで「配偶者」の割合が 13.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

13.7

7.3

3.2

2.5

0.1

0.4

16.7

45.4

16.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 55 家族や友人･ 知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください（複

数選択可） 

「ケアマネジャー」の割合が 44.6％と最も高く、次いで「そのような人はいない」の割合が

22.1％、「医師・歯科医師・看護師」の割合が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 56 友人・知人と会う頻度はどれくらいですか（１つを選択） 

「ほとんどない」の割合が 55.8％と最も高く、次いで「月に何度かある」の割合が 10.4％、

「年に何度かある」の割合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・役所・

役場

その他

そのような人はいない

無回答

1.7

5.4

44.6

20.4

11.0

8.8

22.1

14.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある

ほとんどない 無回答

N =

1,377 3.0 9.7 10.4 10.2 55.8 10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%



101 

（７）健康について 

問 57 現在のあなたの健康状態はいかがですか（１つを選択） 

「まあよい」の割合が 40.5％と最も高く、次いで「あまりよくない」の割合が 30.4％、「よく

ない」の割合が 18.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 58 あなたは、現在どの程度幸せですか 

「５点」の割合が 29.0％と最も高く、次いで「８点」の割合が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 59 この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありま

したか（１つを選択） 

「はい」の割合が 49.2％、「いいえ」の割合が 36.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無回答

N =

1,377 2.6 40.5 30.4 18.7 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答

N =

1,377
2.7

2.0
3.1

6.3 4.1 29.0 8.7 7.9 11.3 3.0 6.2 15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

1,377 49.2 36.8 13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%



102 

問 60 この 1 か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめ

ない感じがよくありましたか（１つを選択） 

「はい」の割合が 50.4％、「いいえ」の割合が 33.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 61 お酒は飲みますか（１つを選択） 

「もともと飲まない」の割合が 54.5％と最も高く、次いで「以前は飲んでいたが、やめた」の

割合が 15.6％、「ほとんど飲まない」の割合が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 62 タバコは吸っていますか（１つを選択） 

「もともと吸っていない」の割合が 66.4％と最も高く、次いで「吸っていたがやめた」の割合

が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

1,377 50.4 33.4 16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日飲む 時々飲む

ほとんど飲まない 以前は飲んでいたが、やめた

もともと飲まない 無回答

N =

1,377
3.4

4.6 13.7 15.6 54.5 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1,377
1.3
0.5 23.5 66.4 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている 吸っていたがやめた

もともと吸っていない 無回答
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問 63 あて名のご本人が、現在抱えている傷病について、ご回答ください（複数選択

可） 

「認知症」の割合が 41.6％と最も高く、次いで「眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うも

の）」の割合が 19.2％、「心疾患（心臓病）」の割合が 15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

脳血管疾患（脳卒中）

心疾患（心臓病）

悪性新生物（がん）

呼吸器疾患

腎疾患（透析）

筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊

柱管狭窄症等）

膠原病（関節リウマチ含む）

変形性関節疾患

認知症

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

糖尿病

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚

障害を伴うもの）

歯や口の病気

その他

なし

わからない

無回答

13.9

15.6

4.1

6.2

2.2

14.7

2.2

6.6

41.6

5.5

1.1

14.1

19.2

10.4

15.0

2.5

3.3

8.6

0 10 20 30 40 50
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問 64 現在、定期的に病院・医院（診療所、クリニック）へ通院していますか 

「通院している」の割合が 72.5％、「通院していない」の割合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．通院している（   ）か所 

「１種類」の割合が 56.5％と最も高く、次いで「２種類」の割合が 28.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 65 定期的に歯科医院で健診を受けていますか（１つを選択） 

「受けている」の割合が 26.7％、「受けていない」の割合が 62.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通院している 通院していない 無回答

N =

1,377 72.5 15.3 12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 無回答

N =

998 56.5 28.2 7.4
2.8

0.6 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

N =

1,377 26.7 62.7 10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 66 現在、医師の処方した薬を 1 日に何種類飲んでいますか 

「飲んでいる」の割合が 82.5％、「飲んでいない」の割合が 7.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．飲んでいる（      ）種類 

「５種類以上」の割合が 43.2％と最も高く、次いで「３種類」の割合が 15.5％、「４種類」の

割合が 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 67 現在、自宅に薬が余っていますか（１つを選択） 

「余っている」の割合が 18.9％、「余っていない」の割合が 70.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

飲んでいる 飲んでいない 無回答

N =

1,377 82.5 7.0 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 無回答

N =

1,136 7.0 11.2 15.5 12.7 43.2 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

余っている 余っていない 無回答

N =

1,377 18.9 70.6 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（８）介護予防・介護サービス等について 

問 68 平成２８年１２月の１か月の間に、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介

護保険サービスを利用しましたか（１つを選択） 

「利用した」の割合が 63.5％、「利用していない」の割合が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 68で「１．」と回答した方にお伺いします 

問 68－１ 以下の介護保険サービスについて、平成２８年１２月の１か月間の利用状況

をご回答ください。対象の介護保険サービスをご利用になっていない場合は、「１．

利用していない」を選択してください（それぞれ１つに○をつけてください） 

Ａ．訪問介護（ホームヘルプサービス） 

「利用していない」の割合が 35.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．訪問入浴介護 

「利用していない」の割合が 40.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用した 利用していない 無回答

N =

1,377 63.5 27.7 8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 週１回程度 週2 回程度 週３回程度

週４回程度 週5 回以上 無回答

N =

874 35.4
3.2

2.7
1.6

1.8
4.6 50.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 週１回程度 週2 回程度 週３回程度

週４回程度 週5 回以上 無回答

N =

874 40.2
2.3

1.8
1.1

0.3

54.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ｃ．訪問看護 

「利用していない」の割合が 37.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄ．訪問リハビリテーション 

「利用していない」の割合が 39.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ．通所介護（デイサービス） 

「利用していない」の割合が 18.3％と最も高く、次いで「週３回程度」の割合が 16.0％、「週

2 回程度」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用していない 週１回程度 週2 回程度 週３回程度

週４回程度 週5 回以上 無回答

N =

874 37.6
5.0

1.3
0.7

0.2
2.4 52.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 週１回程度 週2 回程度 週３回程度

週４回程度 週5 回以上 無回答

N =

874 39.1
3.7

1.6
0.1

0.1
0.5 54.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 週１回程度 週2 回程度 週３回程度

週４回程度 週5 回以上 無回答

N =

874 18.3 8.4 14.8 16.0 7.4 10.3 24.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ｆ．通所リハビリテーション（デイケア） 

「利用していない」の割合が 27.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｇ．夜間対応型訪問介護 

「利用していない」の割合が 41.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｈ．定期巡回・随時対応型  訪問介護看護 

「利用していない」の割合が 55.1％、「利用した」の割合が 7.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用していない 週１回程度 週2 回程度 週３回程度

週４回程度 週5 回以上 無回答

N =

874 27.7 5.9 9.2 6.8
3.4

3.8 43.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 週１回程度 週2 回程度 週３回程度

週４回程度 週5 回以上 無回答

N =

874 41.4 0.6

0.1

1.3
56.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 利用した 無回答

N =

874 55.1 7.0 37.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ｉ．小規模多機能型居宅介護 

「利用していない」の割合が 54.9％、「利用した」の割合が 4.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｊ．看護小規模多機能型居宅介護 

「利用していない」の割合が 56.2％、「利用した」の割合が 2.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

K ．ショートステイ 

「利用していない」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「月１～７日程度」の割合が 12.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用していない 利用した 無回答

N =

874 54.9 4.9 40.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 利用した 無回答

N =

874 56.2 2.7 41.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 月１～７日程度 月8 ～14日程度 月15～21日程度

月22日以上 無回答

N =

874 52.3 12.6 5.4
2.7

3.2 23.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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L ．居宅療養管理指導 

「利用していない」の割合が 60.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 68で「２．」と回答した方にお伺いします 

問 68－２ 介護保険サービスを利用していない理由は何ですか（複数選択可） 

「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」の割合が 13.4％と最も高く、次いで「本

人にサービス利用の希望がない」の割合が 12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用していない 月１回程度 月２回程度 月３回程度

月４回以上 無回答

N =

874 60.1
4.5

1.3
0.1

1.6

32.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 381 ％

現状では、サービスを利用する
ほどの状態ではない

本人にサービス利用の希望が
ない

家族が介護をするため必要な
い

以前、利用していたサービスに
不満があった

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用でき
ない、身近にない

住宅改修、福祉用具貸与・購入
のみを利用するため

サービスを受けたいが手続きや
利用方法が分からない

その他

無回答

13.4

12.6

9.2

1.0

1.8

0.5

1.3

1.6

26.8

41.7

0 10 20 30 40 50
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問 69 現在、利用している、「介護保険サービス以外」の支援・サービスについて、ご

回答ください（複数選択可） 

「利用していない」の割合が 47.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タク
シー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

無回答

4.8

2.0

4.4

1.4

1.3

2.3

3.3

3.3

1.4

2.5

47.4

36.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80



112 

問 70 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが、さ

らなる充実が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答ください（複

数選択可） 

「利用していない」の割合が 30.0％と最も高く、次いで「移送サービス（介護・福祉タクシー

等）」の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タク
シー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

無回答

7.8

3.5

6.0

3.9

4.3

7.8

12.5

8.7

3.1

3.0

30.0

40.0

0 10 20 30 40 50
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問 71 あて名のご本人は、現在、訪問診療を利用していますか（１つを選択） 

「利用している」の割合が 11.0％、「利用していない」の割合が 69.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 72 家族等に介護が必要となった際、どのようにしたいと思いますか（１つを選択） 

「ヘルパーやデイサービス、ショートステイ等を活用しながら、自宅で介護をしたい」の割合

が 26.8％と最も高く、次いで「介護施設等へ入所させたい」の割合が 23.2％、「わからない」の

割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 73 今後、もしあなたご自身が介護を受けることになったら、どのようにしたいと思

いますか（１つを選択） 

「ヘルパーやデイサービス、ショートステイ等を活用しながら、自宅で介護を受けたい」の割

合が 30.1％と最も高く、次いで「介護施設等へ入所したい」の割合が 24.8％、「わからない」の

割合が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない 無回答

N =

1,377 11.0 69.9 19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なるべく家族のみで、自宅で介護をしたい

ヘルパーやデイサービス、ショートステイ等を活用しながら、自宅で介護をしたい

介護施設等へ入所させたい

その他

わからない

無回答

N =

1,377 5.6 26.8 23.2 3.2 20.9 20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なるべく家族のみで、自宅で介護を受けたい

ヘルパーやデイサービス、ショートステイ等を活用しながら、自宅で介護を受けたい

介護施設等へ入所したい

その他

わからない

無回答

N =

1,377 7.6 30.1 24.8 3.2 13.4 21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 74 どのようなサービスがあったらよいと思いますか。また、利用したいと思います

か（複数選択可） 

「通院のための交通手段の支援（車での送迎）してくれるサービス」の割合が 28.2％と最も高

く、次いで「深夜も利用できて安心な、24時間体制の介護支援サービス」の割合が 21.9％、「通

院時などに付き添い・支援してくれるサービス」の割合が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,377 ％

食べ物・日用品などの買い物を

してくれるサービス

食べ物・日用品などを売りにき

てくれるサービス

日にちを選んで食事を配達して

くれるサービス

家屋内のゴミ出しをしてくれる

サービス

家屋内の整理・整頓・掃除をし

てくれるサービス

屋外の掃除、庭の手入れをして

くれるサービス

通院のための交通手段の支援

（車での送迎）してくれるサービ

ス

通院時などに付き添い・支援し

てくれるサービス

外出（娯楽・遊戯・買い物）時に

同行・支援してくれるサービス

定期的に自宅を訪問し、安否確

認をしてくれるサービス

深夜も利用できて安心な、24時

間体制の介護支援サービス

電球交換等の軽微な家事支援

をしてくれるサービス

粗大ゴミの処分等をしてくれる

サービス

買い物のためにお店につれて

いってくれるサービス

インターネットでの宅配サービ

ス

電話注文での宅配サービス

その他

無回答

12.2

9.0

17.4

9.2

14.9

13.6

28.2

19.5

5.8

15.3

21.9

7.8

12.5

7.6

1.3

5.6

5.2

39.2

0 10 20 30 40 50
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問 75 ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか（同居していない

子どもや親族等からの介護を含む）（１つを選択） 

「ほぼ毎日ある」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「ない」の割合が 20.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ない

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない

週に１～２日ある

週に３～４日ある

ほぼ毎日ある

無回答

N =

1,377 20.7 6.3 7.5 4.1 37.4 24.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ｂ票 主な介護者の方について 

問 76 ご家族やご親族の中で、あて名のご本人の介護を主な理由として、過去 1年の間

に仕事を辞めた方はいますか（現在働いているかどうかや、現在の勤務形態は問い

ません）（複数選択可）※自営業や農林水産業のお仕事を辞めた方を含みます。 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」の割合が 65.0％と最も高く、次いで「主な

介護者が仕事を辞めた（転職除く）」の割合が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 77 主な介護者の方は、どなたですか（１つを選択） 

「子」の割合が 39.5％と最も高く、次いで「配偶者」の割合が 27.2％、「子の配偶者」の割合

が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 762 ％

主な介護者が仕事を辞めた（転
職除く）

主な介護者以外の家族・親族
が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族
が転職した

介護のために仕事を辞めた家
族・親族はいない

わからない

無回答

10.1

1.6

1.7

1.2

65.0

6.4

14.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹 その他 無回答

N =

762 27.2 39.5 19.8
0.3
1.4

4.6
7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 78 主な介護者の方の性別について、ご回答ください（１つを選択） 

「男性」の割合が 24.7％、「女性」の割合が 70.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 79 主な介護者の方の年齢について、ご回答ください（１つを選択） 

「60代」の割合が 37.3％と最も高く、次いで「50代」の割合が 22.7％、「70代」の割合が 15.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 無回答

N =

762 24.7 70.5 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満 20代 30代 40代

50代 60代 70代 80歳以上

わからない 無回答

N =

762
0.1
1.0

5.2
22.7 37.3 15.9 13.6 0.4 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 80 現在、主な介護者の方が行っている介護等について、ご回答ください（複数選択

可） 

「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」の割合が 76.5％と最も高く、次いで「食事の準備（調

理等）」の割合が 70.2％、「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」の割合が 69.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 762 ％

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ス
トーマ等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買

い物等）

金銭管理や生活面に必要な諸
手続き

その他

わからない

無回答

24.3

23.2

28.5

18.2

28.7

40.7

22.8

61.2

50.5

36.1

14.3

70.2

69.6

76.5

6.0

0.8

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 81 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護等に

ついて、ご回答ください（現状で行っているか否かは問いません）（17項目中３つ

まで選択可） 

「認知症状への対応」の割合が 30.1％と最も高く、次いで「夜間の排泄」の割合が 20.5％、

「日中の排泄」の割合が 13.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 762 ％

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ス
トーマ等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買

い物等）

金銭管理や生活面に必要な諸
手続き

その他

不安に感じていることは、特に
ない

主な介護者に確認しないと、わ

からない

無回答

13.8

20.5

6.2

9.7

1.0

3.1

5.5

10.8

2.9

30.1

6.6

9.7

4.9

8.5

3.9

0.0

1.8

35.7

0 10 20 30 40 50
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問 82 主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください（１つを選択） 

「働いていない」の割合が 50.8％と最も高く、次いで「パートタイムで働いている」の割合が

20.2％、「フルタイムで働いている」の割合が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 82で「１．」「２．」と回答した方にお伺いします。 

問 82－１ 主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等を

していますか（複数選択可） 

「特に行っていない」の割合が 40.7％と最も高く、次いで「介護のために、「労働時間を調整

（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている」の割合が 32.5％、

「介護のために、２～４以外の調整をしながら、働いている」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

フルタイムで働いている パートタイムで働いている

働いていない 主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

N =

762 19.8 20.2 50.8 2.0 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 305 ％

特に行っていない

介護のために、「労働時間を調整（残業
免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け
等）」しながら、働いている

介護のために、「休暇（年休や介護休暇
等）」を取りながら、働いている

介護のために、「在宅勤務」を利用しな
がら、働いている

介護のために、その他の調整をしなが
ら、働いている

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

40.7

32.5

13.1

2.3

16.1

2.0

3.3

0 10 20 30 40 50
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問 82で「１．」「２．」と回答した方にお伺いします。 

問 82－２ 主な介護者の方は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立

に効果があると思いますか（３つまで選択可） 

「制度を利用しやすい職場づくり」の割合が 26.6％と最も高く、次いで「介護休業・介護休暇

等の制度の充実」の割合が 23.6％、「特にない」の割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 305 ％

自営業・フリーランス等のため、
勤め先はない

介護休業・介護休暇等の制度
の充実

制度を利用しやすい職場づくり

労働時間の柔軟な選択（フレッ
クスタイム制など）

働く場所の多様化（在宅勤務・
テレワークなど）

仕事と介護の両立に関する情
報の提供

介護に関する相談窓口・相談担
当者の設置

介護をしている従業員への経済
的な支援

その他

特にない

主な介護者に確認しないと、わ
からない

無回答

18.0

23.6

26.6

17.4

3.9

6.2

6.6

17.0

2.3

18.4

2.6

10.5

0 10 20 30 40 50
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問 82で「１．」「２．」と回答した方にお伺いします。 

問 82－３ 主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか（１つを

選択） 

「問題はあるが、何とか続けていける」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「問題なく、続け

ていける」の割合が 13.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい 続けていくのは、かなり難しい

主な介護者に確認しないと、わからない 無回答

N =

305 13.8 60.0 9.5 8.5 2.0 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（９）認知症対策について 

問 83 あなたが知っている行政の取り組み（未実施のものも含む）はどれですか（複数

選択可） 

「行方不明高齢者発見協力依頼の広報無線」の割合が 38.8％と最も高く、次いで「すべて知ら

ない」の割合が 28.6％、「認知症予防教室の開催」の割合が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 762 ％

認知症サポーター養成講座の
開催

認知症講座の開催

高齢者虐待防止対策

認知症疾患医療センターとの連
携

オレンジ手帳の活用

認知症カフェの開催

行方不明高齢者発見協力依頼
の広報無線

認知症予防教室の開催

すべて知らない

その他

無回答

15.5

19.7

7.9

5.9

3.4

14.2

38.8

19.8

28.6

0.4

16.5

0 10 20 30 40 50
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問 84 今後、認知症対策を進めていくうえで、どのようなことを最も重点に置く必要が

あると思いますか（複数選択可） 

「早期発見・早期診療のしくみづくり」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「介護者家族への

支援」の割合が 45.9％、「介護サービス等の整備」の割合が 33.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 762 ％

早期発見・早期診療のしくみづく
り

かかりつけ医に対する研修

介護従事者の研修

ボランティアの養成

介護者家族への支援

徘徊見守りネットワークづくり

認知症予防教室等の開催

若年性認知症への支援

介護サービス等の整備

成年後見制度や虐待防止の取
り組み

その他

無回答

47.6

10.6

13.9

6.0

45.9

15.9

15.9

10.5

33.6

5.5

1.4

16.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（10）基本属性 

性別 

「男性」の割合が 31.6％、「女性」の割合が 66.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢 

「85歳以上」の割合が 53.9％と最も高く、次いで「80～84歳」の割合が 19.0％、「75～79歳」

の割合が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圏域 

「本巣」の割合が 36.2％と最も高く、次いで「穂積」の割合が 27.1％、「北方」の割合が 15.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 無回答

N =

1,377 31.6 66.9 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上 無回答

N =

1,377 4.2 8.1 13.3 19.0 53.9 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

巣南 穂積 本巣 本巣（北） 根尾 北方 無回答

N =

1,377 11.7 27.1 36.2
2.7

3.2 15.7 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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区分 

「要介護２」の割合が 27.9％と最も高く、次いで「要介護３」の割合が 23.7％、「要介護１」

の割合が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答

N =

1,377 20.3 27.9 23.7 16.1 10.5 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅴ ケアマネジャー 

（１）勤務形態などについて 

問１ あなたの勤務形態はどれに該当しますか（１つを選択） 

「専従（常勤）」の割合が 55.3％と最も高く、次いで「兼務（常勤）」の割合が 26.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは主任介護支援専門員研修を修了していますか（１つを選択） 

「修了済」の割合が 33.3％、「修了していない」の割合が 64.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

専従（常勤） 専従（非常勤） 兼務（常勤） 兼務（非常勤） 無回答

N =

114 55.3 9.6 26.3 5.3 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

修了済 修了していない 無回答

N =

114 33.3 64.9 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３ あなたの保有している資格情報を教えてください（複数選択可） 

「介護福祉士」の割合が 65.8％と最も高く、次いで「旧ヘルパー2 級」の割合が 28.1％、「社

会福祉士」の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

医師

歯科医師

薬剤師

保健師

助産師

看護師

准看護師

理学療法士

作業療法士

社会福祉士

介護福祉士

視能訓練士

義肢装具士

歯科衛生士

鍼灸師

言語聴覚士

あん摩マッサージ指圧師

柔道整復師

精神保健福祉士

旧ヘルパー1 級

旧ヘルパー2 級

旧ヘルパー3 級

その他

無回答

0.0

0.0

1.8

2.6

0.0

8.8

4.4

0.0

0.0

14.9

65.8

0.0

0.0

5.3

1.8

0.0

0.9

0.9

2.6

2.6

28.1

0.9

4.4

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問４ あなたは何人のプランを作成していますか。※平成 28年 9月分の給付管理 

介護予防 ケアマネジメント 

「１～２件」の割合が 9.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

要支援１～要介護５ 

他に比べ、要介護２で「11～15件」の割合が高くなっています。また、要介護４で「１～５件」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１～２件 ３～４件 ５～６件 ７件以上 無回答

N =

114 9.6
4.4

0.9 8.8 76.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～５件 ６～10件 11～15件 16～20件 21～25件

26～30件 31件以上 無回答

N = 114

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

31.6

38.6

25.4

22.8

30.7

52.6

44.7

5.3

7.9

29.8

27.2

34.2

10.5

5.3

0.9

2.6

8.8

17.5

4.4

0.9

0.9

2.6

2.6

4.4

0.9

4.4

0.9

1.8

0.9

0.9

0.9

0.9

62.3

43.0

33.3

28.1

28.9

33.3

47.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５ サービス提供事業者からサービス提供を断られたことはありますか（１つを選

択） 

「ある」の割合が 33.3％、「ない」の割合が 60.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ サービス提供事業者から利用者が希望していないサービスを介護サービス計画に

組み入れるように求められたことはありますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 4.4％、「ない」の割合が 86.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

114 33.3 60.5 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

114 4.4 86.8 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ 負担感が大きい業務は何ですか。負担が大きい業務をそれぞれの業務から５つま

で選んでください。（それぞれ以下の選択肢１～２３の番号を記載してください） 

（１）介護予防ケアマネジメント（５つまで可） 

「インフォーマル・サポート導入のための事業所探し・調整」、「初回のケアプラン作成」の割

合が 19.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

利用者宅への初回訪問

（重要事項説明及び契約業務を含む）

利用者の状態に関するアセスメント

サービス導入のための事業所探し・調整

インフォーマル・サポート導入のための

事業所探し・調整

初回のケアプラン作成

サービス担当者会議の開催

（招集・実施・記録）

サービス担当者会議に代わる専門的な

意見の照会

ケアプラン利用者への交付

ケアプランのサービス担当者への交付

サービス提供事業所との日常的な

連絡・調整

医療機関・主治医との連絡・調整

利用者宅への月1 回（予防介護は

3 か月に1 回）以上の訪問

ケアプラン内容のモニタリング

１か月に１回のモニタリング結果の記録

目標の達成状況の評価

給付管理業務（実績確認、国保連への請

求事務等）

市町との相談・連携

地域包括支援センターとの相談・連携

地域ケア会議への参加

制度の変更に伴う情報等についての利用

者への説明

指導・監査等に対応するための諸準備

介護サービス情報の公表制度への対応

24時間体制による緊急対応

無回答

4.4

6.1

7.9

19.3

19.3

3.5

0.0

0.0

0.0

1.8

8.8

2.6

0.0

3.5

5.3

4.4

0.9

7.0

1.8

6.1

2.6

0.0

1.8

61.4
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（２）介護予防支援（５つまで可） 

「初回のケアプラン作成」の割合が 28.1％と最も高く、次いで「インフォーマル・サポート導

入のための事業所探し・調整」の割合が 22.8％、「サービス導入のための事業所探し・調整」の

割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

利用者宅への初回訪問

（重要事項説明及び契約業務を含む）

利用者の状態に関するアセスメント

サービス導入のための事業所探し・調整

インフォーマル・サポート導入のための

事業所探し・調整

初回のケアプラン作成

サービス担当者会議の開催（招集・実施・

記録）

サービス担当者会議に代わる専門的な

意見の照会

ケアプラン利用者への交付

ケアプランのサービス担当者への交付

サービス提供事業所との日常的な

連絡・調整

医療機関・主治医との連絡・調整

利用者宅への月1 回（予防介護は3か月

に1 回）以上の訪問

ケアプラン内容のモニタリング

１か月に１回のモニタリング結果の記録

目標の達成状況の評価

給付管理業務（実績確認、国保連への

請求事務等）

市町との相談・連携

地域包括支援センターとの相談・連携

地域ケア会議への参加

制度の変更に伴う情報等についての

利用者への説明

指導・監査等に対応するための諸準備

介護サービス情報の公表制度への対応

24時間体制による緊急対応

無回答

3.5

9.6

12.3

22.8

28.1

7.9

0.0

0.0

0.0

1.8

11.4

2.6

1.8

7.0

9.6

4.4

2.6

7.9

2.6

7.9

4.4

0.0

1.8

47.4
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（３）居宅介護支援（５つまで可） 

「医療機関・主治医との連絡・調整」の割合が 25.4％と最も高く、次いで「サービス担当者会

議の開催（招集・実施・記録）」の割合が 22.8％、「初回のケアプラン作成」の割合が 21.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

利用者宅への初回訪問
（重要事項説明及び契約業務を含む）

利用者の状態に関するアセスメント

サービス導入のための事業所探し・調整

インフォーマル・サポート導入のための

事業所探し・調整

初回のケアプラン作成

サービス担当者会議の開催（招集・実施・

記録）

サービス担当者会議に代わる専門的な

意見の照会

ケアプラン利用者への交付

ケアプランのサービス担当者への交付

サービス提供事業所との日常的な連絡・
調整

医療機関・主治医との連絡・調整

利用者宅への月1 回（予防介護は3か月
に1 回）以上の訪問

ケアプラン内容のモニタリング

１か月に１回のモニタリング結果の記録

目標の達成状況の評価

給付管理業務（実績確認、国保連への

請求事務等）

市町との相談・連携

地域包括支援センターとの相談・連携

地域ケア会議への参加

制度の変更に伴う情報等についての
利用者への説明

指導・監査等に対応するための諸準備

介護サービス情報の公表制度への対応

24時間体制による緊急対応

無回答

6.1

9.6

17.5

20.2

21.1

22.8

3.5

0.0

0.0

7.0

25.4

3.5

3.5

19.3

9.6

1.8

0.9

0.0

5.3

13.2

19.3

8.8

9.6

33.3
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問８ アセスメントについて困難と感じている点は何ですか（複数回答可） 

「課題の原因・背景の把握」の割合が 47.4％と最も高く、次いで「改善・維持・悪化の見通し・

今後の生活機能の予測」の割合が 44.7％、「課題分析標準項目に関する情報収集」の割合が 25.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

課題分析標準項目に関する情報収集

収集した情報の分析
（情報活用や分析の手順・方法）

課題の原因・背景の把握

改善・維持・悪化の見通し・今後の
生活機能の予測

その他

特に困難と感じている点はない

無回答

25.4

21.1

47.4

44.7

1.8

9.6

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問９ ケアプラン作成について、困難と感じている点は何ですか（複数回答可） 

「書類作成や書類のやり取りの量的負担が多い」の割合が 57.0％と最も高く、次いで「利用者

と家族の意見に違いがあり、調整が難しい」の割合が 54.4％、「住民相互の見守り、助け合いの

支援の継続性が不安定であるため、プランに位置づけにくい」の割合が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

全員のケアプラン（長期目標・短期目標・援助内容

等）を熟考して作成できない

利用者の意見を十分に聞く時間がない

家族の意見を十分に聞く時間がない

課題を抽出し、長期目標・短期目標をたてるのが

難しい

利用者と家族の意見に違いがあり、調整が難しい

利用者の意見と、ケアマネジャーの意見に違いが

あり、調整が難しい

家族の意見と、ケアマネジャーの意見に違いが

あり、調整が難しい

ケアプランの表記の仕方が難しい

必要な介護保険サービスが地域に不足している

（質・量の両面で）

介護保険以外のインフォーマルなサービスが

不足している

サービス提供事業者を探すのに時間がかかる

事業者の併設サービス等をケアプランに入れる

ような事業所の方針がある

医師との連携が取りづらい

主治医から病状（予後予測、病状の改善可能性

など）に関する情報提供がない

住民相互の見守り、助け合いの支援の継続性が

不安定であるため、プランに位置づけにくい

指導・監査を前提にしてサービスを調整してしまう

書類作成や書類のやり取りの量的負担が多い

その他

特に困難と感じている点はない

無回答

18.4

8.8

12.3

21.1

54.4

6.1

8.8

13.2

14.0

24.6

3.5

4.4

18.4

13.2

26.3

2.6

57.0

3.5

2.6

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80



136 

問１０ 利用者本位に基づくケアプラン作成のために行っている取組みは何ですか（複

数回答可） 

「利用者の意向の聴き取りを十分に行っている」の割合が 64.0％と最も高く、次いで「特定の

サービスや事業所に誘導することなく、利用者のニーズに応じて提案している」の割合が 51.8％、

「個々のサービスの内容や利用する目的、事業所ごとの機能、特徴などを説明している」の割合

が 49.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

利用者の意向の聴き取りを十分に行っている

利用者と目標の共有をしている

利用者に複数のサービスの選択肢を示して
情報提供している

個々のサービスの内容や利用する目的、
事業所ごとの機能、特徴などを説明している

利用者と家族の意向が異なる場合、十分に
調整している

利用者が理解・納得するまで説明している

利用後に、利用者がイメージした内容であったか、
納得できるものであるか確認している

特定のサービスや事業所に誘導することなく、
利用者のニーズに応じて提案している

その他

特に行っていない

無回答

64.0

43.9

48.2

49.1

28.1

33.3

41.2

51.8

0.0

1.8

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問１１ 自立支援という目標を達成するために実施している取組みは何ですか（複数回

答可） 

「利用者と家族に対して、自立に向けた利用者自らの取組の重要性を説明して理解を得ている」

の割合が 57.9％と最も高く、次いで「自立支援に向け、身体的に改善（悪化）する可能性につい

て多職種から意見を取り入れ、ケアプランを作成している」の割合が 43.9％、「利用者の置かれ

た状況（環境等）を踏まえ、精神心理を利用すると共に、より意欲を喚起するはたらきかけを行

っている」の割合が 43.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

利用者と家族に対して介護保険の理念や目標を説
明して理解を得ている

利用者と家族に対して、自立に向けた利用者自ら
の取組の重要性を説明して理解を得ている

自立支援に向け、身体的に改善（悪化）する可能性
について多職種から意見を取り入れ、ケアプランを
作成している

利用者の置かれた状況（環境等）を踏まえ、精神心
理を利用すると共に、より意欲を喚起するはたらき
かけを行っている

自立支援に向けて必要となる地域の関係機関や協
力者等にはたらきかけている

その他

特に行っていない

無回答

36.8

57.9

43.9

43.0

14.0

0.0

5.3

3.5
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問１２ サービス事業所を選定するにあたり重視している点は何ですか（複数回答可） 

「利用者の状態像に応じたサービス提供をしてくれる」の割合が 74.6％と最も高く、次いで

「本人または家族の希望」の割合が 67.5％、「何か問題が生じた場合に適切に対応してくれる」

の割合が 57.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

ケアマネジャーとの連携がうまくいっている

利用者の状態像に応じたサービス提供をしてくれる

何か問題が生じた場合に適切に対応してくれる

貴事業者と同一法人（同系列を含む）のサービス
事業所である

同一法人（同系列を含む）に複数のサービスがあり、
利用しやすい（事業所が所属する法人に限らず）

早朝、夜間などのサービス提供に応じてくれる

利用者との相性が良い

本人または家族の希望

利用者の状態をモニタリングして、適切に
フィードバックしてくれる

その他

無回答

28.9

74.6

57.9

3.5

13.2

15.8

34.2

67.5

38.6

2.6

8.8
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問１３ 地域のインフォーマル・サポートをどのように収集していますか（複数回答

可） 

「地域包括支援センターが提供する情報により把握している」の割合が 61.4％と最も高く、次

いで「地域の事業者連絡会議等で情報共有している」の割合が 31.6％、「社会福祉協議会、地域

ボランティアセンターを利用して情報収集している」の割合が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

地域包括支援センターが提供する情報により
把握している

地域の事業者連絡会議等で情報共有している

他の居宅介護支援事業所のケアマネジャーと
個別に情報交換している

地域ケア会議を活用して情報収集している

社会福祉協議会、地域ボランティアセンターを
利用して情報収集している

民生委員から情報を収集している

その他

収集していない

無回答

61.4

31.6

23.7

14.0

26.3

8.8

2.6

3.5

4.4
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問１４ インフォーマル・サポートをケアプランに導入・管理する場合に問題がある点

は何ですか（複数回答可） 

「個人情報保護の観点から情報提供の範囲の判断に迷う」の割合が 40.4％と最も高く、次いで

「サービス担当者会議への出席依頼について判断に迷う」の割合が 37.7％、「指定事業と異なる

ため、支援提供の安定性や継続性に不安がある」の割合が 29.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

調整に手間がかかる

サービス担当者会議への出席依頼に
ついて判断に迷う

個人情報保護の観点から情報提供の
範囲の判断に迷う

実際に支援が提供されたかどうかの
実績の確実な確認が困難である

指定事業と異なるため、支援提供の
安定性や継続性に不安がある

事故が起きた場合の責任の範囲が不明確

ケアマネジャーとしての責任の範囲が
不明確

インフォーマルな支援者を支えることに
労力を要する

その他

問題があると考える点はない

無回答

15.8

37.7

40.4

25.4

29.8

28.9

19.3

7.0

0.9

9.6

7.0

0 10 20 30 40 50
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問１５ 介護保険給付以外にケアプランに位置づけているサービスや支援活動の種類は

何ですか（複数回答可） 

「配食サービス」の割合が 76.3％と最も高く、次いで「訪問診療・往診」の割合が 54.4％、

「医療保険の訪問看護」の割合が 40.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

医療保険の訪問看護

訪問診療・往診

行政保健師の訪問

訪問歯科診療

配食サービス

障害者・難病対象サービス

自費生活支援サービス（草むし
り等）

外出支援・移送サービス

紙おむつの支給・おむつ代の助
成

訪問理美容サービス

民生委員による訪問

緊急通報システム

友愛訪問（老人クラブ、社協等）

成年後見制度

家族支援サービス

ボランティアによるサロン活動

定期的な安否確認

その他

無回答

40.4

54.4

0.9

36.0

76.3

6.1

10.5

14.9

28.1

11.4

28.1

39.5

7.9

7.9

35.1

9.6

14.0

6.1

8.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問１６ サービス担当者会議の開催について、困難と感じている点はありますか（複数

回答可） 

「サービス担当者会議に医師に参加してもらいにくい」の割合が 39.5％と最も高く、次いで

「本人・家族との日程調節が困難」、「サービス提供事業者が業務多忙のため日程調整が困難」の

割合が 35.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

本人・家族との日程調節が困難

ケアマネジャーが業務多忙のため、
サービス担当者会議の調整が困難

サービス提供事業者が業務多忙のため
日程調整が困難

サービス担当者会議を開催するのが、
事業所の業務時間外になってしまう

サービス提供事業者がサービス担当者
会議に出席してくれない

サービス担当者会議に医師に参加して
もらいにくい

サービス担当者会議を開催する
必要性が低い

サービス担当者会議を開催する
場所が確保できない

その他

無回答

35.1

9.6

35.1

14.9

4.4

39.5

7.9

2.6

7.0

11.4

0 10 20 30 40 50
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問１７ ケアマネジャーとして業務を行う上での不安要素はありますか（複数回答可） 

「求められる役割に対して、知識や能力が不足している」の割合が 54.4％と最も高く、次いで

「求められる役割に対して、経験が不足している」の割合が 29.8％、「時間配分が適切にできず、

業務を効率的に行えない」の割合が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

特に不安はない

求められる役割に対して、知識や能力が
不足している

求められる役割に対して、経験が不足している

時間配分が適切にできず、業務を効率的に
行えない

現在の業務を行う上で能力が不足しているわけ
ではないが、専門職としてさらに向上したい

業務を遂行する上で事業所・上司からの十分な
サポートがない

相談相手がいない

その他

無回答

6.1

54.4

29.8

26.3

23.7

9.6

6.1

5.3

4.4
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問１８ ケアマネジメント業務以外で、必要に迫られ行ったことがある業務は何ですか

（複数回答可） 

「市町独自サービスへの代理申請」の割合が 43.0％と最も高く、次いで「介護とは直接関係な

い相談」の割合が 39.5％、「転倒時の緊急的な対応（起こしに行く、ベッドに戻す）」の割合が

28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

市町独自サービスへの代理申請

他法の利用に係る代理申請

医療介護福祉以外の行政機関への代理

申請や手続き、書類の受け取り

郵便物や宅急便の受け取り

救急車の同乗

入院時の付き添い

入退院の手続き

入院に伴う着替えや必要物品の手配

徘徊時の捜索

転倒時の緊急的な対応（起こしに行く、
ベッドに戻す）

ゴミ屋敷の整理

家探しや、引っ越しの手伝い

生活を営む上での器具什器品の整備

（例：家電、家具等）

介護とは直接関係ない相談

亡くなった後の、家族が到着するまでの

遺体の付き添い

その他

特にない

無回答

43.0

19.3

19.3

8.8

22.8

20.2

6.1

12.3

27.2

28.1

12.3

7.0

6.1

39.5

3.5

5.3

12.3

3.5

0 10 20 30 40 50
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問１９ 医療機関への通院同行はしていますか（１つを選択） 

「同行している」の割合が 39.5％、「同行していない」の割合が 57.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問１９で「１」と回答した方にお伺いします 

問１９－１ 通院同行する場合の理由は何ですか（複数回答可） 

「具体的な医師の指示や指導が必要」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「医師に利用者の生

活に関する具体的な情報を提供する場合」の割合が 55.6％、「利用者が必要な情報を医師に説明

できない場合」の割合が 53.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

同行している 同行していない 無回答

N =

114 39.5 57.0 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 45 ％

主治医意見書では確認できない医療情報が
必要

具体的な医師の指示や指導が必要

利用者が必要な情報を医師に説明できない
場合

医師に利用者の生活に関する具体的な情報を
提供する場合

医師からの指導を利用者が理解できない
場合

服薬状況等に関する相談

経済的理由又は、支援者がいない等により、
１人で通院できない場合の付き添い

急な体調不良により、サービス調整が行えず
受診同行しなければならない場合

軽度者の福祉用具貸与等、医師の指示に
基づく例外的な給付の申請が必要な場合

医療系サービスの導入を相談する場合

電話、ＦＡＸ、メール等では医師との
やりとりができない場合

医師との連携強化を図り、ケアプランを
手渡しする場合

やむを得ず院内での付き添いが必要な場合

その他

無回答

22.2

60.0

53.3

55.6

35.6

13.3

20.0

22.2

8.9

22.2

4.4

4.4

11.1

4.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問１９－２ 通院同行した際に医師から収集した情報は何ですか（複数回答可） 

「利用者の病状に関すること」の割合が 97.8％、「利用者の服薬に関すること」の割合が 51.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

N = 45 ％

利用者の病状に関すること

利用者の服薬に関すること

その他

無回答

97.8

51.1

2.2

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（２）服薬管理に関する取り組みの状況 

問２０ 利用者がどんな薬を利用しているか把握していますか（１つを選択） 

「一部の利用者について把握している」の割合が 64.0％と最も高く、次いで「全ての利用者に

ついて把握している」の割合が 28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 利用者が適切に薬を飲めているか把握していますか（１つを選択） 

「一部の利用者について把握している」の割合が 61.4％と最も高く、次いで「全ての利用者に

ついて把握している」の割合が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２ 薬剤師に利用者の服薬状況や副作用等に関する情報を提供していますか（１つ

を選択） 

「必要に応じて行っている」の割合が 48.2％と最も高く、次いで「行っていない」の割合が

44.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

全ての利用者について把握している 一部の利用者について把握している

把握していない 無回答

N =

114 28.9 64.0 3.5 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全ての利用者について把握している 一部の利用者について把握している

把握していない 無回答

N =

114 28.1 61.4 7.0 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全てのケースで行っている 必要に応じて行っている

行っていない 無回答

N =

114 3.5 48.2 44.7 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２３ 利用者の課題分析を行う際に、服薬の副作用の影響を想定したアセスメントや

モニタリングを行っていますか（１つを選択） 

「必要に応じて行っている」の割合が 58.8％と最も高く、次いで「行っていない」の割合が

33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全てのケースで行っている 必要に応じて行っている

行っていない 無回答

N =

114 4.4 58.8 33.3 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）口腔や嚥下の問題に対する取り組みの状況 

問２４ アセスメントやモニタリングの際、利用者の口腔や嚥下の機能を確認していま

すか（１つを選択） 

「一部の利用者のみ確認している」の割合が 57.9％と最も高く、次いで「全ての利用者につい

て確認している」の割合が 30.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２４で「１」「２」と回答した方にお伺いします 

問２４－１ ケアマネジャー自身が確認を行う際、何か確認のツールを活用しています

か（１つを選択） 

「チェックシート等のツールを活用している」の割合が 33.7％、「特に活用していない」の割

合が 63.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２４で「１」「２」と回答した方にお伺いします 

問２４－２ 確認した結果、口腔や嚥下の機能に問題があると疑われる場合、他の職種

と連携していますか（１つを選択） 

「している」の割合が 77.2％、「連携していない」の割合が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

全ての利用者について確認している 一部の利用者のみ確認している

確認していない 無回答

N =

114 30.7 57.9 7.0 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

チェックシート等のツールを活用している 特に活用していない 無回答

N =

101 33.7 63.4 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している 連携していない 無回答

N =

101 77.2 18.8 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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連携している職種 

「歯科医師」の割合が 41.0％と最も高く、次いで「看護師」の割合が 37.2％、「医師」の割合

が 30.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 78 ％

医師

歯科医師

看護師

言語聴覚士

歯科衛生士

その他

無回答

30.8

41.0

37.2

29.5

25.6

7.7

3.8

0 10 20 30 40 50
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（４）地域密着型サービスについて 

問２５ 定期巡回・随時対応型訪問看護サービスの機能や内容について理解しています

か（１つを選択） 

「概ね理解している」の割合が 56.1％と最も高く、次いで「あまり理解していない」の割合が

22.8％、「理解している」の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２６ 小規模多機能型居宅介護のサービスの機能や内容について理解していますか

（１つを選択） 

「概ね理解している」の割合が 58.8％と最も高く、次いで「理解している」の割合が 26.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

114 14.9 56.1 22.8 1.8 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

114 26.3 58.8 9.6 0.9 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理解している 概ね理解している あまり理解していない

理解していない 無回答

理解している 概ね理解している あまり理解していない

理解していない 無回答

理解している 概ね理解している あまり理解していない

理解していない 無回答

理解している 概ね理解している あまり理解していない

理解していない 無回答
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（５）地域ケア会議への参加状況について 

問２７ 参加の有無（平成２８年４月～９月）（１つを選択） 

「ある」の割合が 36.0％、「ない」の割合が 58.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２７で「１」と回答した方にお伺いします 

問２７－１ 参加した立場別の参加回数（平成２８年４月～９月） 

「１～２回」の割合が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

うち自ら進んで事例提供した件数 

「１～２件」の割合が 24.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

114 36.0 58.8 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～２回 ３～４回 ５～６回 ７～８回 ９～10回 11回以上 無回答

N =

41 31.7 68.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～２件 ３～４件 ５～６件 ７～８件 ９～10件 11件以上 無回答

N =

41 24.4 2.4 73.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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助言者 定期的に参加 

「１～２回」の割合が 14.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

助言者 事例により臨時的に参加 

「１～２回」の割合が 9.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

見学者、傍聴者 

「１～２回」の割合が 22.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１～２回 ３～４回 ５～６回 ７～８回 ９～10回 11回以上 無回答

N =

41 14.6
4.9

4.9
2.4

73.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～２回 ３～４回 ５～６回 ７～８回 ９～10回 11回以上 無回答

N =

41 9.8 2.4 87.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～２回 ３～４回 ５～６回 ７～８回 ９～10回 11回以上 無回答

N =

41 22.0 2.4 75.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２７－２ 参加した効果（それぞれ、あてはまるもの１つに○） 

「効果があった」と「やや効果があった」を合わせた“効果あり”では、他に比べ、Ａ．多職

種の視点からの意見や助言が、ケースの課題分析や今後の支援に役立ったが最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

効果があった やや効果があった あまり効果がなかった 無回答

N = 41

Ａ．多職種の視点からの意見
や助言が、ケースの課題分
析や今後の支援に役立った

Ｂ．ネットワークが構築できた

Ｃ．ケアマネジャー自身の能
力向上に役立った

Ｄ．事例検討会を事業所内で
実施する際の、運営に役立っ
た

Ｅ．その他

26.8

22.0

14.6

12.2

51.2

46.3

48.8

48.8

2.4

14.6

26.8

29.3

31.7

2.4

7.3

4.9

7.3

7.3

95.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２７－３ 個別事例を扱う地域ケア会議について問題だと考えることは何ですか（複

数回答可） 

「事例の提出を求められた場合、準備に手間がかかる」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「短

時間の検討で十分に事例を深められない」の割合が 31.7％、「助言のみで実際の支援がない」の

割合が 24.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 41 ％

会議の目的が不明確である

給付の抑制が目的になっていると感じ

られる

利用者が参加できない

双方向の協議の場になっていない

短時間の検討で十分に事例を深めら
れない

助言のみで実際の支援がない

指摘事項に一貫性がない

指摘事項の根拠が不明確である

適切な助言が得られない・現状にそぐ

わない助言である

発言しにくい雰囲気がある

参加する時間を確保するのが難しい

事例の提出を求められた場合、準備

に手間がかかる

利用者への地域ケア会議の結果の説
明が難しい

その他

特に問題点はない

無回答

7.3

0.0

9.8

9.8

31.7

24.4

7.3

2.4

12.2

7.3

22.0

43.9

9.8

4.9

9.8

4.9

0 10 20 30 40 50
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問２９ 主治医との連携状況についてお尋ねします（それぞれの設問ごとに１つを選

択） 

１）全ての主治医と連携が取れていますか？（連携を取れている主治医の割合をお答えください） 

①主治医が開業医の場合では、「100％」の割合が 36.8％と最も高く、次いで「80％以上」の割

合が 27.2％、「50％以上」の割合が 20.2％となっています。 

②主治医が総合病院等の勤務医の場合では、「100％」の割合が 23.7％と最も高く、次いで「30％

未満」の割合が 20.2％、「50％以上」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114

①主治医が開業医の場
合

②主治医が総合病院等
の勤務医の場合

36.8

23.7

27.2

15.8

20.2

16.7

6.1

7.0

3.5

20.2

6.1

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100％ 80％以上 50％以上 30％以上 30％未満 無回答
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２）主治医とはどのような時に連携をとっていますか？（それぞれの場合においての連携状況を 

お答えください） 

他に比べ、①新規ケアプラン担当・作成時で「必ず（全て）とっている」の割合が高くなって

います。また、③状態が変わったとき・必要に応じてで「ほとんどとっている」「大体とってい

る」、④サービス内容（計画の内容）を変更するとき（福祉用具の追加等含む）で「あまりとって

いない」の割合が高くなっています。一方、⑥毎月など定期的な連絡で「ほとんどとっていない」

が高く、５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114

①新規ケアプラン担当・
作成時

②担当者会議開催時

③状態が変わったとき・
必要に応じて

④サービス内容（計画の
内容）を変更するとき（福
祉用具の追加等含む）

⑤区分変更申請をすると
き

⑥毎月など定期的な連絡

⑦その他

50.9

19.3

24.6

11.4

37.7

3.5

4.4

14.9

17.5

29.8

7.0

13.2

13.2

19.3

33.3

27.2

25.4

6.1

0.9

8.8

18.4

4.4

29.8

12.3

27.2

3.5

13.2

1.8

8.8

4.4

50.9

8.8

12.3

6.1

15.8

7.0

12.3

94.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必ず（全て）とっている ほとんどとっている 大体とっている

あまりとっていない ほとんどとっていない 無回答
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問３０ 月にどれくらいの頻度で利用者宅へ訪問してますか（回数ごとに人を記入） 

他に比べ、１回で「７人以上」の割合が高くなっています。また、２回で「１～２人」「３～４

人」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３１ 介護保険給付対象外のサービス（市町が単独で行っているサービスなど）の利

用を提案したことがありますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 72.8％、「ない」の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

１～２人 ３～４人 ５～６人 ７人以上 無回答

ある ない 無回答

N =

114 72.8 21.1 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 114

１回未満

１回

２回

３回

４回以上

3.5

2.6

18.4

13.2

6.1

0.9

0.9

12.3

4.4

3.5

1.8

4.4

6.1

1.8

8.8

64.0

7.9

1.8

0.9

85.1

28.1

55.3

78.9

89.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３２ 介護保険対象の居宅サービスの充足度について、どのようにお考えですか（１

つを選択） 

「どちらかといえば充足している」の割合が 60.5％と最も高く、次いで「どちらかといえば不

足している」の割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３３ 利用者やその家族と接していて、法定の介護保険サービス以外であったらいい

なと思うサービスはありますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 46.5％、「ない」の割合が 40.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

充足している どちらかといえば充足している

どちらかといえば不足している 不足している

無回答
N =

114 8.8 60.5 18.4 1.8 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

114 46.5 40.4 13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



160 

問３５ 利用者から、苦情を受けたことがありますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 64.9％、「ない」の割合が 30.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３５で「１」と回答した方にお伺いします 

問３５－１ どういった苦情を受けたことがありますか（複数選択可） 

「サービス提供事業所の対応が悪いという苦情」の割合が 71.6％と最も高く、次いで「サービ

ス提供事業所に対して信頼が置けないという苦情」の割合が 20.3％、「ケアマネジャーとしての

姿勢に関する苦情」の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

114 64.9 30.7 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 74 ％

サービス提供事業所の対応が悪いと
いう苦情

サービス提供事業所に対して
信頼が置けないという苦情

ケアマネジャー業務以外のことを
頼まれ断ったことへの苦情

ケアマネジャーとしての姿勢に
関する苦情

利用料金など費用に関する苦情

介護サービス等の提供時間や回数に
関する苦情

事故に関する苦情

その他

無回答

71.6

20.3

6.8

14.9

9.5

8.1

8.1

9.5

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問３６ あなたが受けもっている要介護者の中で高齢者虐待を受けていたか、または受

けていたと疑われる事例がありますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 27.2％、「ない」の割合が 67.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３６で「１」と回答した方にお伺いします 

問３６－１ どのようなことから虐待を発見しましたか（複数選択可） 

「サービス提供事業者から」の割合が 45.2％と最も高く、次いで「被虐待者の様子により」、

「被虐待者からの訴えにより」の割合が 32.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

114 27.2 67.5 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 31 ％

被虐待者の様子により

被虐待者からの訴えにより

虐待者から

虐待者以外の同居家族から

親族から

近隣者から

民生委員から

サービス提供事業者から

その他

無回答

32.3

32.3

19.4

9.7

12.9

3.2

0.0

45.2

9.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問３６－２ 虐待の疑い等を発見した際、関係機関に相談・通報しましたか（１つを選

択） 

「はい」の割合が 83.9％、「いいえ」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問３６－２で「１」と回答した方にお伺いします 

問３６－３ 相談・通報先はどこですか（複数選択可） 

「地域包括支援センター」の割合が 88.5％と最も高く、次いで「役所・役場の担当部署」の割

合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

31 83.9 16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 26 ％

警察

地域包括支援センター

居宅介護支援事業所

役所・役場の担当部署

もとす広域連合

その他

無回答

0.0

88.5

3.8

11.5

3.8

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問３７ 地域包括支援センターと連携していますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 71.9％、「いいえ」の割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問３８ 困難事例などを地域包括支援センターに相談したことはありますか（１つを選

択） 

「ある」の割合が 64.9％、「ない」の割合が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

114 71.9 10.5 17.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

114 64.9 22.8 12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４１ あなたは、医療・介護の連携を図るためにどのようなことが必要だとお考えで

すか（３つまで○） 

「医療関係者と介護関係者が情報交換できる交流の場を確保する」の割合が 40.4％と最も高

く、次いで「医療・介護の連携マニュアルを作成する」の割合が 30.7％、「在宅療養者の情報を

共有するためのＩＣＴの導入や統一的なフォーマットを作成する」の割合が 26.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４２ あなたが受け持っている（いた）利用者の中で、成年後見制度を活用したこと

はありますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 28.9％、「ない」の割合が 68.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 114 ％

医師・歯科医師がケアマネジャーの相談を
受け付ける時間「ケアマネタイム」を設ける

在宅療養者の情報を共有するためのＩＣＴの
導入や統一的なフォーマットを作成する

医療・介護の連携マニュアルを作成する

医療関係者と介護関係者が情報交換できる交流の
場を確保する

在宅療養者の緊急時用のベッドを確保する

関係者のためのネット上で連絡が
とれるような仕組みを構築する

その他

無回答

21.1

26.3

30.7

40.4

9.6

23.7

0.9

15.8

0 10 20 30 40 50

ある ない 無回答

N =

114 28.9 68.4 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４３ 現在担当している利用者で、成年後見制度を利用した方が良いと思われる方は

いますか（１つを選択） 

「いる」の割合が 36.0％、「ない」の割合が 58.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４４ 成年後見制度活用で、今後必要と思われる施策は何ですか（複数選択可） 

「低所得者への費用支援」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「権利擁護に関する事業の充実」

の割合が 42.1％、「住民への啓発」の割合が 37.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４５ 現在担当している利用者の状態が良くなった場合、変更申請するように説明し

ていますか。（１つを選択） 

「支援している」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「該当なし」の割合が 38.6％、「支援し

ていない」の割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

  

いる ない 無回答

N =

114 36.0 58.8 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 114 ％

住民への啓発

関係機関の職員への研修等

権利擁護に関する事業の充実

市民後見人の養成

低所得者への費用支援

その他

無回答

37.7

28.9

42.1

23.7

50.0

1.8

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

支援している 支援していない 該当なし 無回答

N =

114 43.9 13.2 38.6 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４６ 更新申請において、要介護度が３段階軽減された場合、認定日からの有効期間

の開始にしていますが、この対応をどう思いますか（１つを選択） 

「わからない」の割合が 57.9％と最も高く、次いで「廃止するべき」の割合が 28.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４７ 認定調査におけるケアマネジャーの立会いは必要だと思いますか（１つを選

択） 

「状況に応じて必要」の割合が 75.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４８ 利用者やその家族等との関わりの中で介護離職をした方を把握されたことがあ

りますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 21.9％、「ない」の割合が 73.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

継続していくべき 廃止するべき わからない 無回答

N =

114 7.0 28.9 57.9 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要 状況に応じて必要 必要ない わからない 無回答

N =

114 7.9 75.4 6.1 7.0 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

114 21.9 73.7 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅵ サービス提供事業所 

（１）事業所概要 

問１ 貴事業所の概要をご記入ください 

①サービス種類 

「居宅介護支援」の割合が 16.5％と最も高く、次いで「通所介護」の割合が 15.1％、「訪問介

護」の割合が 12.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 139 ％

訪問介護

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

通所介護

通所リハビリテーション

短期入所生活介護

短期入所療養介護

福祉用具貸与

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

看護小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護

地域密着型通所介護

地域密着型介護老人福祉施設

居宅介護支援

福祉用具販売

住宅改修

特定施設入居者生活介護

介護老人福祉施設

介護老人保健施設

介護療養型医療施設

その他

無回答

12.2

0.0

4.3

4.3

2.2

15.1

5.8

8.6

0.7

0.0

0.7

0.7

0.7

2.2

1.4

6.5

8.6

1.4

16.5

0.0

0.0

0.0

5.0

2.9

1.4

12.2

0.7

0 5 10 15 20 25 30
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②運営形態 

「社会福祉法人」の割合が 31.7％と最も高く、次いで「医療法人」の割合が 29.5％、「営利法

人（株式会社など）」の割合が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 現在、貴事業所におけるサービス提供はどのような状況ですか（１つを選択） 

「サービス提供量に余裕がある」の割合が 47.5％と最も高く、次いで「サービス需要量とサー

ビス提供量のバランスが取れている」の割合が 33.8％、「サービス提供量に余裕がない」の割合

が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

社会福祉法人

医療法人

営利法人（株式会社など）

NPO 等（NPO 法人、ボランティア団体等）

その他

無回答

N =

139 31.7 29.5 28.8 1.4 7.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービス提供量に余裕がない

サービス提供量に余裕がある

サービス需要量とサービス提供量のバランスが取れている

無回答

N =

139 15.8 47.5 33.8 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３ 貴事業所におけるサービスの待機者は、もとす広域連合管内及び周辺市町村でそ

れぞれ何人になりますか（実人数でお答えください） 

もとす広域連合管内及び周辺市町村ごとにみると、以下の通りとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０人 １～10人 11～20人 21～30人 31～40人

41～50人 51人以上 無回答

N = 139

瑞穂市

本巣市

北方町

近隣市町（岐阜地域）

県内（岐阜地域除く）

県外

20.1

19.4

19.4

20.9

22.3

25.2

15.1

10.8

14.4

9.4

4.3

3.6

3.6

2.9

3.6

2.2

3.6

2.9

1.4

1.4

0.7

0.7

1.4

0.7

3.6

0.7

56.8

61.9

62.6

65.5

67.6

71.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ 貴事業所の利用者数の状況はいかがですか（１つを選択） 

「若干の増減はあるが、ほぼ横ばいである」の割合が 54.0％と最も高く、次いで「減少傾向に

ある」の割合が 23.7％、「増加傾向にある」の割合が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 貴事業所では、平成 30年度以降の介護保険サービスの提供量についてどのように

お考えですか（１つを選択） 

「現状以上にサービス量を増やすつもりはない」の割合が 44.6％と最も高く、次いで「できる

だけ拡大したい」の割合が 23.7％、「なんともいえない」の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 貴事業所の今後の事業展開として、「介護予防・日常生活支援総合事業（相当サー

ビスを除く）」へ参入予定はありますか。（１つを選択） 

「参入予定はない」の割合が 46.0％と最も高く、次いで「参入している」の割合が 38.1％とな

っています。 

 

 

 

 

  

増加傾向にある

若干の増減はあるが、ほぼ横ばいである

減少傾向にある

その他

無回答

N =

139 15.8 54.0 23.7 2.9 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるだけ拡大したい

現状以上にサービス量を増やすつもりはない

サービス量を減らし、縮小していきたい

廃止したい

なんともいえない

その他

無回答

N =

139 23.7 44.6
0.7
1.4 20.9 5.0 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参入している 参入予定がある 参入予定はない 無回答

N =

139 38.1 6.5 46.0 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ 「介護予防・日常生活支援総合事業（相当サービスを除く）」について、貴事業所

での受け入れ体制はどのような状況ですか（①～⑯それぞれ１つに○） 

⑤認知症予防・支援、⑧ボランティアの受け入れ、⑩入浴サービスで「受け入れている」の割

合が２割を超えています。また、⑨家族のための介護知識や技術の習得のための教室で「検討し

たい」、⑫配食サービスで「受け入れない」が２割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 139

①運動器の機能向上

②栄養改善

③口腔機能向上

④閉じこもり予防・支援

⑤認知症予防・支援

⑥うつ予防・支援

⑦サロン（交流の場）の提
供

⑧ボランティアの受け入
れ

⑨家族のための介護知
識や技術の習得のため
の教室

⑩入浴サービス

⑪食事サービス

⑫配食サービス

⑬送迎サービス

⑭地域への職員派遣

⑮住民ボランティアの育
成支援

18.0

9.4

9.4

17.3

22.3

10.1

10.8

22.3

0.7

20.1

19.4

1.4

18.7

10.1

7.2

0.7

0.7

3.6

2.9

4.3

2.2

6.5

9.4

12.9

4.3

2.9

0.7

4.3

9.4

7.2

18.7

18.7

15.8

15.1

14.4

19.4

19.4

13.7

20.9

10.8

9.4

10.1

10.8

13.7

18.7

13.7

16.5

15.8

12.2

11.5

12.2

12.9

12.9

13.7

16.5

17.3

28.8

12.9

17.3

15.1

12.9

15.8

15.8

13.7

10.8

16.5

13.7

7.2

16.5

13.7

15.8

18.0

17.3

14.4

15.8

36.0

38.8

39.6

38.8

36.7

39.6

36.7

34.5

35.3

34.5

35.3

41.0

36.0

35.3

36.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受け入れている すぐにでも受け入れ可能 検討したい

受け入れない わからない 無回答



172 

問８ 現在、貴事業所がサービスを提供する上で「大変」と感じているのは、どのよう

なことですか（複数選択可） 

「人材の確保」の割合が 59.7％と最も高く、次いで「定員が確保できない（利用者が集まらな

い）」の割合が 33.8％、「提供するサービスの質の評価を行い、常にその改善を図ること」の割合

が 18.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 139 ％

利用者または家族に重要事項を文書

で説明すること

サービス提供が困難な場合、居宅介護支

援事業者への連絡、他の事業者の紹介等

必要な措置を行うこと

利用者の心身の状況、他の保健医療・福

祉サービスの利用状況等を把握すること

居宅介護支援事業所と密接な連携に

努めること

居宅サービス計画に沿ったサービスの
提供をすること

利用者が居宅サービス計画の変更を

希望する場合、必要な援助を行うこと

サービス提供日、内容、サービス費等
必要な事項を書面に記載すること

サービスを提供した際、利用者から利
用料の支払いを受けること

提供するサービスの質の評価を行い、

常にその改善を図ること

目標、具体的なサービス内容等を記載
した介護計画を作成すること

利用者の病状に急変が生じた場合、速

やかに主治医への連絡等を行うこと

苦情処理体制を整備すること

個人情報保護の取り扱い

サービス担当者会議に出席して、利用者

にとってよりよいサービスを提供するため

の、活発な議論をすること

人材の確保

定員が確保できない（利用者が集まら

ない）

利用者への接し方

その他

特に問題はない

無回答

7.2

4.3

8.6

4.3

3.6

0.7

5.0

0.7

18.7

10.8

6.5

5.0

2.2

10.1

59.7

33.8

11.5

7.2

7.9

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問９ 貴事業所では職員等について、どのような問題を抱えていますか（複数選択可） 

「介護職員などの確保」の割合が 41.0％と最も高く、次いで「職員の専門知識や技術の向上」

の割合が 25.9％、「マネジメントを担う人材の確保・育成」、「職員の基本的な接遇やマナーの向

上」の割合が 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 139 ％

介護職員などの確保

介護職員など定着率の向上

マネジメントを担う人材の確保・育成

職場におけるチームワーク・コミュニ

ケーション

職員の専門知識や技術の向上

職員の基本的な接遇やマナーの向上

職場内での効率的な研修が難しい

実務の改善に結びつく方法がわからな

い

職場で日常業務に取り組んでいると

き、上司や先輩の指導体制がない

業務を評価し改善する仕組みがない

職員間でお互いを高めあう雰囲気がな

い

職員が自分のキャリアを描くことができ

ない

どのような研修をしたらよいのかわから

ない

人材育成の仕組みをどのように作り上

げればよいのかわからない

介護職がキャリアアップを図れるような

機会や仕組みが十分でない

仕事のやりがいを見つけられずに辞め

ていく

職員の仕事を評価する仕組みがない

会議やミーティングでオープンな議論

が難しい

職場の人間関係にともなう感情的な摩

擦や対立が生じる

身体的な負担が厳しい

精神的な負担が厳しい

不規則な勤務体制にならざるをえない

賃金や賞与など金銭的な処遇条件の

改善に限界がある

育児休暇・子育て支援など働きやすい

職場環境が整っていない

その他

無回答

41.0

18.0

25.2

18.7

25.9

25.2

19.4

2.9

6.5

13.7

8.6

10.1

3.6

6.5

10.8

6.5

9.4

8.6

16.5

14.4

13.7

17.3

20.9

7.2

7.9

8.6

0 10 20 30 40 50
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問 10 平成 28年中で、貴事業所がサービスを提供している要介護等認定者の中で高齢

者虐待を受けている、または受けていたと疑われる事例がありますか（１つを選

択） 

「ある」の割合が 9.4％、「ない」の割合が 88.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10で「１」と回答した事業所にお伺いします 

問 10－１ どのようなことから虐待に気づきましたか（複数選択可） 

「被虐待者の見た目などの様子から」の割合が 61.5％と最も高く、次いで「被虐待者の訴えか

ら」、「民生委員から」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

139 9.4 88.5 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 13 ％

被虐待者の見た目などの様子
から

被虐待者の訴えから

虐待者から

虐待者以外の同居家族から

親族から

近隣者から

民生委員から

その他

無回答

61.5

15.4

7.7

0.0

7.7

7.7

15.4

46.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 10－２ 虐待の疑い等を発見した際、関係機関に相談・通報しましたか（１つを選

択） 

「はい」の割合が 92.3％、「いいえ」の割合が 7.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10－２で「１」と回答した事業所にお伺いします 

問 10－３ 相談・通報先はどこでしたか（複数選択可） 

「地域包括支援センター」の割合が 58.3％と最も高く、次いで「居宅介護支援事業所」、「役所・

役場の担当部署」の割合が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

13 92.3 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 12 ％

警察

地域包括支援センター

居宅介護支援事業所

役所・役場の担当部署

もとす広域連合

その他

無回答

16.7

58.3

25.0

25.0

8.3

0.0

8.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 11 サービスを実施するにあたって、医療機関との連携はどの程度とれていますか

（１つを選択） 

「おおむね連携はとれている」の割合が 55.4％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の

割合が 15.8％、「大変うまく連携がとれている」の割合が 14.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変うまく連携がとれている おおむね連携はとれている

どちらともいえない あまり連携はとれていない

まったく連携がとれていない 特に連携をとる必要がない

無回答

N =

139 14.4 55.4 15.8 5.8
2.2

2.2 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）ケアマネジャーについて 

問 12 貴事業所では、ケアマネジャーの質の確保・向上を図るために、特にどのような

点に重視して取り組んでいますか（○は３つまで） 

「制度に関する知識の修得」の割合が 19.4％と最も高く、次いで「ケアマネジメント技術の修

得」の割合が 15.1％、「ケアマネジャーとしての基本姿勢の徹底」の割合が 14.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 139 ％

ケアマネジメント技術の修得

利用者への応対の仕方などマ
ナーやコミュニケーション技術
の習得

苦情や相談への対処能力の強
化

処遇困難者への対処能力の強
化

ケアマネジャーとしての基本姿
勢の徹底

制度に関する知識の修得

その他

特にない

無回答

15.1

12.9

12.2

5.8

14.4

19.4

1.4

5.8

58.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 13 貴事業所では、サービスの資質向上のために、どのようなことをしていますか

（複数選択可） 

「サービス提供マニュアルの作成」の割合が 39.6％と最も高く、次いで「相談窓口の設置」、

「職員・スタッフの継続的な研修・ＯＪＴの実施」の割合が 38.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 139 ％

相談窓口の設置

サービス提供マニュアルの作成

サービス利用者の満足度調査
の実施

ケアカンファレンスの定期的な
開催

職員・スタッフの継続的な研修・
ＯＪＴの実施

サービス自己評価基準による定
期的な検証

情報開示、第三者評価

事業者間の情報交換・交流

近隣住民との情報交換・交流

介護相談員の受け入れ

その他

特に何もしていない

無回答

38.8

39.6

25.9

37.4

38.8

19.4

20.9

30.9

18.7

34.5

6.5

5.8

6.5

0 10 20 30 40 50
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問 14 貴事業所における、利用者や家族からあげられる苦情の内容は、どのようなこと

が多いですか（○は５つまで） 

「サービスの質や内容に関すること」の割合が 36.0％と最も高く、次いで「特にない」の割合

が 32.4％、「従業者（サービス提供者）の資質等に関すること」の割合が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 139 ％

ケアプランに関すること

サービスの質や内容に関するこ
と

ケアマネジャーの資質等に関す
ること

従業者（サービス提供者）の資
質等に関すること

認定調査や要介護認定結果に
関すること

サービス利用等の手続きに関
すること

制度やサービスの説明に関す
ること

利用料負担に関すること

保険料負担に関すること

介護保険制度そのものに関す
ること

その他

特にない

無回答

0.0

36.0

1.4

15.8

15.1

4.3

2.9

12.2

3.6

6.5

5.0

32.4

5.8

0 10 20 30 40 50
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問 15 貴事業所では、利用者やその家族と接していて、法定の介護保険サービス以外

で、あったら良いと思うサービスはありますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 33.1％、「ない」の割合が 54.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 貴事業所では、自費サービス（保険外サービス）を提供していますか（１つを選

択） 

「提供している」の割合が 25.2％、「提供していない」の割合が 60.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

139 33.1 54.7 12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

提供している 提供していない 無回答

N =

139 25.2 60.4 14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）非常時の対策について 

問 17 貴事業所では、非常時のマニュアルは作成されていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 89.9％、「いいえ」の割合が 5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 貴事業所では、非常時の訓練をしていますか（１つを選択） 

「はい」の割合が 81.3％、「いいえ」の割合が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

N =

139 89.9 5.0 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

139 81.3 13.7 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 19 福祉避難所として受け入れ可能ですか（１つを選択） 

「受け入れている」の割合が 28.1％と最も高く、次いで「検討したい」の割合が 26.6％、「わ

からない」の割合が 23.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 利用者やその家族等との関わりの中で介護離職をした方を把握されたことがあり

ますか（１つを選択） 

「ある」の割合が 15.1％、「ない」の割合が 77.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

受け入れている 受け入れない 検討したい わからない 無回答

N =

139 28.1 12.9 26.6 23.7 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

139 15.1 77.7 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%


